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A horvát
Most már kezd egészen mulatságos 

lenni az a tehetetlenség, a mivel a magyar 
kormány a horvát ügyeket kezeli. A kapko­
dásnak, tanácstalanságnak, ide-oda ingado­
zásnak, lótás-futásnak olyan politikai cir­
kusza ez, a mely mulatságára szolgálhatna 
a kevés mulatságban részes jó magyar nép­
nek, ha ez is nem a mi bőrünkre menne 
mind és ha előrelátható nem volna, hogy a 
dolog vége mégis csak az lesz, hogy a hor- 
vátoknak a kormány megad mindent, a mit 
követelnek és — még akkor sem lesz bé­
kesség.

A dolog ma a horvát ügyekben a kö­
vetkezőképpen áll. Rakodczay bánnak és 
vele együtt Josipovich horvát miniszternek 
a bukása befejezett ténynek tekinthető és 
Wekerle, aki ma délután három órakor 
Bécsbe utazott, viszi magával a királyhoz 
aláírásra azt az okiratot, a mely Rauch Pál 
bárót te^zi meg Hv v’.tország bánjává. 
Rauchnak lesz azután a feladata, hogy uj 
életre támaszsza a mozgolódó nemzeti pár­
tot, Tiszának és a darabontoknak hajdani 
hü szövetségeseit és velük, meg titkos meg­
egyezéssel a Starcsevicsisták segítségével 
is, üsse ki a nyeregből Supilóékat, a kiket 
Polónyi Géza olyan nagy politikai éleslá­
tással és állambölcseséggel hozott a nya­
kunkra. A terv ezek után az, hogy a mikor 
majd az uj tartománygyülés, a melyben 
Wekerle véleménye szerint a nemzeti párt 
és a Starcsevicsiánusok többségben lesznek 
a koalícióval szemben, csupa nemzeti párti 
képviselőt fog majd küldeni a magyar or­
szággyűlésre, mert a koalíció ellen való 
gyűlöletből Starcsevicsék is a nemzeti pár­
tiakra szavaznak. Azok pedig itt fenn Bu­
dapesten úgy fognak hallgatni a parlament­
ben, mint kakuk a fűben.

Ekként tehát előtérbe nyomul most a 
magyar kormány jóvoltából Rauch Pál 
bárónak egy cseppet sem szimpatikus 
alakja. Ez az ur hajdanában, a Tisza- 
Khucn-féle rezsim idején tagja volt a nem­
zeti pártnak és akkor a Starcsevicsék ellen 
beszélt, meg dolgozott. Később azonban 
összeveszett a nemzeti párttal is, kilépett 
közülük és körülbelül egy évvel ezelőtt a 
tartománygy ülésen hevesen megtámadta 
őket. Ami a karakterét illeti, gőgös és zár­
kózott mágnás, akit annál is inkább köz- 
kedvclnek Horvátországban, mert apjának, 
Rauch Levin báró bánnak, aki a horvátok 
Fejérváryja volt, még igen élénken él az 
emléke a horvát népben. Az uj bánjelölt 
azonfölül konzervatív érzelmű és klerikális 
ember, aki például a többi között kifejezet­
ten ellensége az általános választójognak.

Ez a rövid jellemképe annak az urnák, 
a kivel a szerencsétlen kezű magyar kor­
mány most operálni akar Horvátországban.

És ennek az urnák máris nem elég a Ra­
kodczay programmja, uj programmot dol­
gozott ki, Wekerle elé terjesztette és We­
kerle is, de az egész magyar kormány is ezt 
a programmot is csak olyan jónak és meg­
felelőnek találták, mint annak idején Ra­
kodczay programmját, ámbár ebben az uj 
programmban benne van a vasúti szolgálati 
pragmatika módosítása is.

Hogy Rauchhal mit fog elérni a horvát 
bonyodalomban a magyar kormány, az kö­
rülbelül nem is kérdés. A Starcsevics-párt 
idegen tőle, sőt félig-meddig ellensége, a 
nemzeti párt is sanda szemmel nézi és alig 
hihető, hogy el tudja felejtetni velük, hogy 
annak idején cserbenhagyta őket, sőt rájuk 
támadt. A horvát népnek magának pedig 
már maga a Rauch név vörös posztó. így 
tehát már most bizonyosra vehető, hogy 
Rakodczaynak és Josipovichnak az elejté­
sével és Rauch Pál báró előretolásával a 
kormány nem hogy eredményt nem fog el­
érni Horvátországban, hanem még csak 
növeli a bonyodalmakat és a Supilóék koalí­
ciós szarva mellé még szarvakat ad az eset­
leg feltámadandó nemzeti pártnak is. Bé­
kesség úgy nem fog helyreállni és főképpen 
nem fog kiköszörülődni az a csorba, amit 
kedves drávántuli testvéreink olyan sikere­
sen ütöttek a magyar állameszme méltó­
ságán.

Szégyenletes, kétségbeejtően gyenge, 
szánalmasan vergődő politika ez. Az a kor­
mány, a mely olyan nagyszerűen tudta le- 
hurrogtatni a képviselőházban az ellenzé­
ket, a mely a parlamenti terrorizmust nem 
csak a saját pártjaira, hanem az ellenzékre 
is ki akarta terjeszteni, a mely itthon, Ma­
gyarországon az erőszak eszközeivel dol­
gozik, immár tehetetlen, gyáva és erő nél­
kül való Horvátországban. Először ránk 
szabadította a koalíciós testvéreket, — hála 
legyen érte Polónyi Gézának, — azután 
tűrte, sőt egyenesen a nemzet érdekei ellen 
használta ki az obstrukciójukat, adott ne­
kik horvát szolgálati nyelvet, adott uj vas­
utakat, most pedig mindezt azzal tetézi, 
hogy alázatosan meghajol a horvát dara­
bontok előtt, azoknak a szövetségét keresi 
és azoknak a segítségével akar kimászni a 
kátyúból, a melybe a szekere jutott.

Mehet Wekerle már Bécsbe és viheti 
magával a zsebében akár nem is az uj báni 
kinevezést, hanem magát Rauch Pál bárót, 
kapkodhat fühöz-fához, Starcsevicsékhez és 
nemzeti darabontokhoz, a horvátokat többé 
a nyakunkról le nem takarítja. Fel vannak 
már eszelve és fel vannak szarvazva és a 
Jellacsichénál sokkal különb dicsőséget 
arattak rajtunk. Hála legyen érte Wekerlé- 
nek és — megint csak ne feledjük cl — 
Polónyi Gézának.
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RaKodczay
vagy Rauch

Minisztertanács a horvát kér­
désben, Wekerle Becsbe utazott. 
Várja a király izenetét. Mara- 
* kodás a koncért *

Bánválság előtt
A horvát lázadás leverése sohogysem 

sikerül a kormánynak. Ez nyilvánvaló volt 
azok után a végzetes botlások és szégyenle­
tes paktumok után, amelyek Supilo hordáját 
reánk szabadították. Most már alaposan 
össze van bogozva a csomó. Itakodceay nem' 
tudta, megoldani, kettévágni pedig nem me­
részelte. Az unionista párt megalakítása 
szinte leküzdhetetlen akadályokba ütközik, 
habár Wekerle' kész volt odadobni minden 
magyar értéket az árulóknak. Rakodczay ál­
lása megrendült és báró Ranch személye 
mindjobban előtérbe lép.

Wekerle ma délben fontos értekezletre 
hívta össze a, kormányt. A beteg Kossuth 
kivételével valamennyi miniszter megjelent.
A kabinet Rakodczay jelentéséről és Rauch 
Pal előterjesztéseiről tanácskozott és a vita 
részben arról is folyt, hogy ki nyújt több biz­
tosítékot az unionisták egységes alapon való 
szervezésére. A bánváltozás is szóba került, 
amennyiben Rauch terveit a király is appla- 
náÍja.. A miniszterelnök délután három óra­
kor utazott Becsbe Jekelfalussy honvédmi- 
niszter és Bolgár Ferenc honvédelmi állam­
titkár kíséretében. Hogy mikor jelenik meg 
a. kiiajynál kihallgatáson, ez ő felsége elha­
tározásától függ.

Odalenn Zágrábban nagy harc folyik 
a hatalomért. Meg azok sem tartanak együtt, 
akik politikailag együtt éreznek. Személyi 
torzsalkodások posványositották el a küzdő­
teret,, amelyen most főleg Tomasics Miklós 
volt miniszter és báró Rauch Pál hadakoz­
nak. A legközelebbi napok alatt tisztázódni 
fog a helyzet. Bandinak bánná való kineve­
zése nem jár kormányválsággal, mert vele 
Josipovich miniszter tudtával és beleegye­
zésével folyik a tárgyalás.

Wg igy a koncon összevesznek az úgy­
nevezett magyarbarát horvátok, azalatt 
Supiloék és Frankék lángba borítják a, Drá- 
vantuli vármegyéket. A kormány erkölcste- 
len horvát politikája megbosszulta magát.

Ellenségeink vad gyűlölettel törnek ránk s 
akik felénk közelednek, csak azért jönnek, 
hogy busás hasznot zsebeljenek be kétes ér­
tékű szolgálataikért.

Rakodczay lemondott
— A HÍR tudósilójának telefonjelentése. — 

Zágráb, január 4.
Az Obzor vezető helyen közli, hogy We­

kerle miniszterelnök a nemzeti pártnak 
Tomasics Miklós volt miniszter által előter­
jesztett programmját részben államjogi 
okokból, részben azért nem fogadta el, mert 
o választási ágitációra, alkalmatlannak tar­
totta. Az Obzor szerint Rakodczay bán en­
nek következtében beadta lemondását és na­
gyon komoly báró Rauch Pál jelöltsége a 
háni méltóságra. Ezzel ellentétben a nemzeti 
párt körében azt állítják, hogy a válság 
megoldása céljából újabb lépések történtek. 
Tomasicsnak azt a formuláját, amely a 
nyelvkérdés rendezését a. vasutas szolgálati 
pragmatikában a közös kormányra kívánja 
bízni, ff. koalíció nem tartja kieiegitönek. A 
pártok lázasan készülődnek a választásokra, 
különösen a szociáldemokraták, akik nagy 
reménységgel néznek a. mérkőzés elébe. Po­
litikai körökben valószínűnek tartják, hogy 
a szavazatok nagyon szét fognak forgácso­
lód ni.

Csernoch János — pttsptik, A közokta­
tásügyi kormány már legközelebb betölti a [Jes­
se w Ifi/ Sándor elhunytévá 1 megüresedett esanádi 
püspöki széket. Néppárti körökben azt hircezte­
lik, hogy gróf Apponyi Aliiért Csernoch dános 
esztergomi kanonokot, néppárti országgyűlési 
képviselőt, terjeszti föl a királyhoz kinevezésre. 
Ez azonban nem valószínű, mert Csernoch bete­
ges ember és nem óhajt püspök lenni. Szó van 
rajta kívül Giesswein Sándor püspök-jelöltségé­
ről is.

Becsempészik
a létszámemelést!

Újjászervezik a tüzérséget. Uj tisztek, 
uj legénység, újabb milliók

zmrv:
Ó-Buda választ. A főváros központi vá­

lasztmánya ma délután megalakult, ó.s nyomban 
megtette a szükséges intézkedéseket a Készíts 
Antal halálával üresedésbe került ó-budai man­
dátum betöltése iránt. A gyűlést Rózsavölgyi 
Gyula alpolgármester nyitotta meg. A formalitá­
sok elintézése után a megjelentek letették az es­
küt. Ez után Seregi Zoltán tnnáesjegvző felol­
vasta a képviselőház elnökének leiratát a Buda­
pest ÍJI. kerületi képviselőválasztás elrendelése 
iránt. A választ,many Benedek, dános indítvá­
nyára n választás napjául január SS-ikál, csütör­
tököt jelölte meg e.s a választás színhelyéül a 
Korona-vigadót jelölte ki. A választás két sza­
vazat,szedő bizottság előtt fog folyni. Választási 
elnökül Szilágyi Károly indítványára dr. Bene­
dek dánost, szavazatszedő küldött,ségi elnökül dr. 
Székely Dezsőt, helyettes elnökökül Günther 
Belát es Mu/ler .Józsefet, jegyzőkul dr. Kiss Ber- 
nátot, és Le.sch Györgyöt, jegyzőhelyei lesekül pe­
dig dr. Kliburszky dánost, és dr. Holtzspach 
Ödönt kérte fel a választmány. Végül felhatal­
mazta a választmány Rózsavölgyi Oyttla elnököt, 
hogy a választáshoz szükséges egyéb intézkedése­
ket tegye meg

A király elnöklete alatt összeülnek 
Pécsben a hadsereg nagyja.i, hogy megbe­
széljék az elintézésre váró adminisztratív 
es a stratégiai kérdéseket. A tanácskozáson 
reszt fog venni a trónörökös, a hadügymi­
niszter. azonkívül a, csapa tföfcl ügyelők, a 
vezérkari főnök és néhány csapat föl ügyelő. 
A közős hadseregről lévén szó, amelynek 
fonta.rfásához Magyarország milliókkal já­
rul, természetesén egyetlen magyar katona 
se vesz részi a tanácskozásokon. Az ármádia 
ha rckopességeröl is szó lesz Pécsben és ez a 
kői dós tudvalevőleg az, amelynek őrve alatt 
milliókat zsarolnak ki a polgárok zsebéből: 
ez a létszámemelés!

A magyar kormány félhivatalos lap­
jaiban egyelőre tagadásba veszi a küszöbön 
álló létszámemelést, de ez csak ürügy, mert 
még nem akarják bevallani az igazságot. 
Es hiába jelentik, hogy Jekelfalussy Lajos 
honvédelmi miniszter január tizenegyedikén 
csak a rendes ujonclétszám megszavazását 
fogja kérni a Háztól, a, létszámemelés olyan 
bécsi parancs, melyet teljesítenie kell \\V- 
kerlenek. Nemzeti enged mén veket nem ad 
az udvar, a zászló és címer (»lejtésének 
dolga se bizonyult valónak, — minden el­
lenszolgáltatás nélkül követelik a maga­
sabb IIjonekonlingenst. Minthogy pedig ez 
simán nem mehetne keresztül, mert a függet­
lenségi párt sem m inset re se járulhat ahhoz, 
hogy a képviselőhöz több katonát adjon a 
császárnak, furfa.nghoz folyamodtak a po­
dagras had vezetők. A tüzérség u j jászer re­
zese űrügye alatt emelik a kontingenst.

Igen beavatod bécsi forrásból kapjuk

■— A HÍR eredeti tárcája. —
Irta : RÓNA LAJOS.

Az utcasarkon állt a koldus, talpig 
rongyban, az egyik keze feszületet markolt, 
a másik kezében öblös viharvert, kalapja 
leste a fölösleges filléreket. Sánta nem volt, 
se vak, a karját se nyomorította el csúf l>é- 
naság, egy kis jóindulatú guta ütésnek kö­
szönhette, hogy a. rendőrségtől megkapta, az 
kéregetést engedélyt. Az üzleti tőkéje tehát 
meglehetősen csekély volt, a konkurenciája 
nagy, végig a, hosszú útvonalon csupa, iszo­
nyatot gerjesztő félember tárta ki a régi, 
kipróbált koldustarisznyát. Már ugv volt, 
hogy elhagyja a népiden utcaszögletet és 
jobb helyet választ, ahol sűrűbben hullatják 
a fi Miért a könyörgésre kinyílt jó szivek. A 
rendőrségen csak egy szavába került volna 
és tüstént kijavítják a koncesszióját. A házi­
gazdája kapitány volt, aki nap-nap után 
fölajánlotta neki a. hivatalos protekciót:

— Mikor jön már föl hozzám, szegény 
Menyhért, Jöjjön mielőbb, hadd igazítom ki 
azt az eltévesztett engedélyt. Hisz ha soká 
halogatja, ott vesz éhen az utcasarkon, 
olyan arra világ, mint a temetőben ...

Menyhért alázattal meghajtotta a nagy, 
zsíros kerogetö kalapját, de semmit se szélt 
a biztatásra. Egész délelőtt olt hevert az 
emeletes palota vaksötét szuterrénjéhe régi 
rongyokból hevenyészett vackon és várta a 
déli harangszót, forró, láztól reszkető sóvár­
gással, mint a hogy a bimbózó virág l«sj a 
napfényt. Órája nem volt, nem is tudta 
volna róla leolvasni az időt, de a nap járá­
sából mindig pontosan eligazodott. Mikor a 
nap odaért a templom tornyához és fényes 
korongjával rátelepedett a torony peremére 
szegény Menyhért fogta a feszületet, fejére 
tette kalapját és elindult a népiden utcasa­
rok felé.

Két ólára akart odaérni, de útra kelt 
mindig a déli harangszóra .hogy le ne kés­
sék. I-elegy kor már a helyén állt, balkezében 
a feszülettel, jobb kezében a. nagy, szurfos 
süveggel es befordulva a, kihalt vak-utcára 
szörnyű buzgóságga] vetette a keresztet. 
Kint a körúton, a, sarok másik oldalán né­
pes volt a világ, az éld, gondja ezrével ker­
gette arra az embereket, de Menyhért beállt 
a vak-utca ha, mintha d akart volna bújni 
a könyörüld elöl. Valakit várt.

Mindennap délután két órakor csillogó 
ruhában lenge leányzó szökött ki a halott- 
nema. utcából. Mikor a koldus közelébe ért, 
l( tért a gyalogjáróról, keresztet vételt és két

n

krajcárt lökött a szegény Menyhért kalap- 
juha, Kicsit lelt ettől a gutaiitölt, rongyos 
embertől, aki — mikor ellebegett mellette a 
leány nagy, széles sóhajtásokat nyögött 
utána, de a, leány babonás volt ós nem 
meite elkerülni. Csak kitéri előle messzire, 
gvakian lehullott a. két krajcár, mikor sietés 
közben a túlsó oldalról átlökte a sóvárgó 
koldus felé.

Menyhért néhány lépésnyire követni 
szokta, a csodaszép leányt. A rendőrrel 
akárhányszor komoly osszoniizése támadt e 
miatt, mert ahogy futott, rohant az elsu­
hanó fénysugár után, belekerült a másik 
koldus üzletkörébe és ez vészesen rikácsolt a 
jogai után. A rendőr leszidta Menyhértet és 
hazakergdte, ö pedig kotródéit boldogan a 
rongyokból összehányt vackára, előszedte 
zsebelni] a két krajcárt, az egész napi kere­
sdét és a. piros rezet csókolta égő szenve­
dd) ly eh mintha piros ajkakhoz szorította 
'('Ina vértől duzzadó ajakét. Éhezett és vir­
rasztóit, ha elunta n fekvést, fölült a szalma­
zsákon és várta a napkeltét és leste égő 
vágygyal. mikor telepszik fényes korongja 
a magasba nyúló torony peremére.

Péntekre fordult a reggel. Koldusok 
nap.ia ez, de Menyhértnek csak olyan, mint 
a többi. Héli harangszó mellett kisietett a 
népiden sarokra, beállt a vak-utcába és

eredeti gfizgjíiii árakon 
FRÖHLICH és GOMBOSI köszénnagykereskedők Budapest, V., Széchenyi utca ^Telefon 17-84
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a hírt, hogy az uj tüzérségi felszerelés any- 
nyira elkészült már, hogy a jövő hónapban 
megkezdhetik a tiizérezredek újjászervezé­
sét. Felállítják a gépfegyver-osztályokat, a 
tüzérezredeket pedig gyorstüzelő ágyukkal 
látják el. .Sőt a vártüzérezredekel is kibőví­
tik, hivatkozással az orosz-japán háború ta­
nulságaira. Mindehhez persze több katona 
kell. A hadügyi vezetőség kimutatása szerint 
a tüzérség újjászervezése következtében

a h gvi tüzérségnél ............. 2566 emberrel
a vártüzérségnél ........ ... 123 „
a megszállott tartományokban 924 „

kell a létszámot emelni. Összesen tehát 3613 
katonával és 174 tisztiéi kell több a jelenlegi 
kontingensnél. Ez mindenki előtt részleges 
ujonclétszámemelést jelent; a közös hadügy­
miniszter költségvetésében 2,784.299 koro­
nával szerepel ez a kísérletezés.

Látnivaló ebből, hogy a kormány még 
nem készítette elő kellőképpen a. nagy lét­
számemelést., melynek csak beharangozó ja a 
tüzérség újjászervezése. A nemzet nem néz­
heti tétlenül a közös ármádiának ezt. az 
újabban haszontalan pénzpoesékolását. A de­
legációnak is. a képviselöházna k is haza fiúi 
és becsületbeli kötelessége, hogy a, Ic.gcrchic- 
sebben állást foglaljon a létszámemelés 
tervbe vett becsempészése ellen. Adja meg a 
király a. magyar vezényszót, amihez a nem­
zetnek jussa van, amit Kossuth Ferenc és 
Apponyi Albert gróf is hosszú éveken át kö­
veteltek. Bár azóta titkos tanácsosai lettek 
a császárnak, de azért csak nem lettek egé­
szen hűtlenek programmjuhkoz. A nemzet 
katekizmusának egyik leg sark,'dalosabb 
pontja ez: követelni fogjuk mindig hangos 
szóval, mig végre meghajol a császári ön­
kény is n jogos követelés előtt.

A gernyeszegi mandátum. Désy Zoltán 
pénzügyminiszteri államtitkár lemond a gernyc- 
flzegi mandátumról. Biztos forrásból értesülünk, 
hogy Farkas Albert, volt marostordai főispán 
lesz a kerületben az országos függetlenségi párt 
jelöltje.

Becs jutalmaz. Wokorle már megkapta a 
császártól a legfelsőbb elismerést és a legnagyobb 
kitüntetést, amiért nyélbeütöttc a gyalázatos ki­
egyezést. Most a két miniszterre: Kossuth Fe­
renc és Darányi Ignáeru, valamint arra a há­
rom államtitkárra kerül a sor, akik szintén meg­
érdemlik Bécs háláját. Sz/ercny i. Popovich és 
Metössy államtitkárokat titkos tanácsosokká ne­
vezte ki a l. iráty. Az erről szóló kinevezési irat a 
hivatalos lap valúszinüleg a holnapi számában 
jelenik meg.

nézte íi hidegragyogH.su téli napot, mikor 
mutat két órát. A nap jött, elhaladt, lesietett 
az égboltról, de a koldus napja nem volt se­
hol. Hányta a keresztet a vak-utcában mint 
a bolond, tclekiabálta a „dicsé rtessé k “ - kel az 
üres sikátort, az ezt is leszállóit már, az éj­
szaka árnyai is megjelentek és a koldus ott 
állt a. helyén, balkezében a feszület, jobb ke­
zében kalapja, várt és várt, várta a más­
napi harang,szót . . . Fagyos, dermesztő sze­
lek kerekedtek, az elkésett tél vihart zúdí­
tott a csöndes éjszakára, jéggé meredt a. le­
vegő és az éhező koldus, aki várta a napot, 
lefagyott a lábáról és mint egy nagy, idnm- 
talan jégvirág az ablakhoz, odatapadt az 
utca kövezetére. Ego, lángoló vágya kialudt, 
a. forró sóhajok kiröpültek belőle és mene­
kültek a. jéghideg északi széllel évi a magára 
hagyott lélek összodermedf, megfagyott 
benne.

Reggelre messze jártak a. viharok, föl­
ragyogott a fehér téli napsugár és a rendőr 
megtalálta a nyughatatlan koldust, a sze­
gény Menyhértet a dermedt aszfalton. Üve­
ges szeme a megfagyott fájdalom merevsé­
gével nézett he a vak-utcába, balkezében 
szorongatta a feszületet, jobbkezéhon iromba 
kalapja tátongott üresen . . .

AZ ÉHES BUDAPEST
Husinség előtt. Fölemelték a has árát. 
Tart a mészáros-sztrájk. Hol a hatóság?

A budapesti húspiac katasztrófáját 
aligha lehet most már elkerülni. A mészáros- 
segédek sztrájkja egyre nagyobb arányokat 
ölt, mert a. mesterek, főképpen a nagyban 
dolgozó üzlettulajdonosok hallani sem akar- 
na.k a munkabérek javításáról és a munka­
idő leszállításáról. A mesterek kapzsiságá,- 
nak nemcsak a szegény munkások adják 
meg az árát, a husbárók lel ki ismeretlen ül 
kizsákmányolják a közönséget, amely telje­
sen ki van szolgáltatva ennek a tűrhetetlen 
uzsorának. A hatáság pedig tétlenül nézi ezt 
az állapotot. A sztrájknak már jelentkezik a 
hatása. A mészárosmesterek ma tizenkét fi.1- 

j térrel emelték fel a hús árát. És ez ellen 
j nincs appeláta. A sztrájkolok, kiknek tábora 

folyton erősödik, most érdekes tervvel fog­
lalkoznak: hústermelő szövetkezetei akarnak 
felállítani. Állítólag több pénzember segiti 
majd őket vállalkozásukban. Ezek a. szövet­
kezetek valamiképpen mégis ellensúlyoznák 
tahin a mesterek uzsoráskodását.

Általános sztrájk készül
Nem tágítanak a mesterek

A mészai'OFFPgódek sztrájk tanyáján a Vig- 
utea S. száma alatt levő Pósch-féle vendéglőben 
nagyon elkeseredett a hangulat, A mesterek nem 
tágítanak és föl tét len meghódolást, kívánnak a 
munkásoktól, akik állhatatosan kitartanak kö­
vetelőnk mellett. Azt. kívánják, hogy a. mesterek 

! írják alá az uj kollektív szerződést. A szókálló 
I munkások heti negyven korona, a sogédmunká- 
j sok heti harminc korona bért akarnak. A mostani 
i munkaidővel szintén nincsenek megelégedve és 

azt követelik, hogy a munkaidő hajnali négy 
órától déli tizenkettőig és délután háromtól esti 
hét. óráig terjedjen. Holnap, vasárnap délután a 
sztrájkolok és az összes budapesti húsipari mun­
kások gyűlést tartanak a József főherceg-szállo­
dában. Ekkor fog majd eldőlni, hogy a többi 
mész árossegéd csatlakozik-e a sztrájkhoz. A han­
gulat után ítélve, ez nagyon is valószínű. Ebben 
az esetben hétfőn általános mészárossztrájk tör 
In. Budapesten. Hogy ez mit jelent, azt jól tudja 
minden fővárosi ember. A húspiac küszöbön álló 
válsága fenyegető rémként lebeg Budapest 
felett . . .

Csak tizenkét fillérrel...
Sztrájkolok a drágaság ellen

Ma reggel óta ismét megdrágult, a bus. A 
mestereknek kapóra jött a munkások sztrájkja, 
amelyet ürügyül használnak fel, bogy a közönsé­
get újra megsarcolják. Se több, so kevesebb, ko­
ri k tizenkét fillérrel emelték a marbabus árát. 
Ennek az ódiumát természetesen a munkásokra 
hárítják most. A levoshus ára ma reggeltől 
fogva egy korona kilencvenkét fillér lett, a sütni 
való húsé két korona, a legolcsóbb fajta szegy- 
húst peilig egy korona harminchat fillérre emel­
ték fel. A sztrájkoló munkások tiltakoznak a 
mesterek c manővere ellen. A IIir tudósítója be­
szélt a sztrájkbizottság vezetőjével, Evisz Manó­
val, aki a következőket mondta el a munkások 
dolgairól:

— Általános sztrájkra van kilátás. A 
holnapi gyűlésen az eddig még dolgozó 
munkások is csatlakoznak a bérmozga­
lomhoz. Ha kitör az általános sztrájk, ak­
kor több mészárszéket állítunk föl. Ezt 
szövetkezeit alapon csináljuk meg. Több 
pénzember tett ajánlatot nekünk, hogy 
hajlandó nagyobb összeggel támogatni

vállakózásunkat. Egyelőre csak öt hue- 
árusitó szövetkezet felállításáról van szó. 
És ha ez sikerül, a közönség nem fogja 
megérezni sem a sztrájk hatását, sem a 
mesterek despotizmusát. Olcsón fogjuk 
adni a húst. Tizenöt-húsz fillérrel olcsób­
ban, mint amilyen a mostani ára.

A sztrájkolok vezetője ezután még azt is 
kijelentette, hogy a kismesterek hajlandóknak 
mutatkoztak a kollektiv szerződés aláírására. De 
ez a jóakarat vajmi keveset ét, az egynéhány 
husbáró teljesen hatalmában tartja a kismészá- 
rosokat, akik a húst olyan árban kénytelenek 
árusítani, ahogyan azt a vágóhidak hatalmas 
urai parancsolják.

*

Hát bizony vigasztalan állapotok ezek. 
Budapest védtelenül ki van szolgáltatva egy­
néhány ember kénye-kedvének. A hatósá­
goknak pedig egyetlen szavuk sincs mind­
ehhez, hanem egyszerűen szemet huny­
nak a tröszt előtt.

Magyar nyelv
hatszáz oláh iskolában
Az aradi püspök rendelete

— A HÍR tudósítójának telefon jelentése. —

Arad, január 4.
Az oláh túlzók erőlködése, hogy a népisko­

lai törvény uomzeti vonatkozása rendelkezései­
nek végrehajtása elé akadályokat gördítsenek, 
kútba esett. Pap I. János aradi görög keleti ro­
mán püspök rendeletét bocsátott ki az egyház­
megyei hatóságokhoz, hogy a püspökség terüle­
tén lévő iskolákról távolítsák el az oláh föliráso- 
ka.t, tegyenek helyébe magyart, és a törvény pa­
rancsához képest kötelező tárgyként tanítsák n 
magyar nyelvei. Ez a rendelet jelentékenyen 
előbbre viszi a magyar szó erejét, mert az aradi 
püspökség területén, hat nemzetiségi akta várme­
gyében, hatszáz görög keleti népiskola van, ahol 
eddig kizárólag eláliul tanítottak. Tudvalévő, 
hogy Popca György karánsebesi püspök vissza­
vonta azt a rendeletét, amelyet kultuszminisz­
teri fölszólitásra az egyházi hatóságokhoz inté­
zett. A nyolcvannégy éves püspököt ugyanis éle­
sen megtámadta a Lopta és a Trihuna azért, hogy 
végre akarja hajtani a miniszteri rendeletet. 
Erre vonatkozólag dr. Popovics György, az aradi 
román szentszGt elnöke igy nyilatkozott A HÍR 
munkatársa előtt:

— A túlzó román lapok nem fejezik ki 
a mi népünk vezető köreinek véleményét cs 
hangulatát. Nem kell tehát komolyan venni a 
támadásokat, A mi célunk az, hogy magyarok 
és románok békés egyetértésben éljenek. A mi­
niszteri rendeletben s annak becsületes végre­
hajtásában nincs semmi sérelem, mert a ro­
mánságnak nagy érdeke, hogy magyarul értsen 
és tudjon. Ami Popén püspököt illeti, azt hi­
szem, az ö ellen lábasának oka túlságosan be­
folyásolható természetében keresendő. Nagyon 
öreg ember, akinek környezete diktál s aki ta­
lán a saját lemondását is aláírná.

Az aradi püspök hazafias rendelete annál 
örvendetesebb, mórt, a román főpapok konzisz- 
tóriuma csak nemrég mondotta ki, hogy fölfüg­
geszti a magyar nyelvű fölirásokra és a magyar 
nyelv tanítására vonatkozó rendelet végrehajtá­
sát. A püspöki kar ezt a renitens magatartást 
azzal okolja meg, hogy e törvény magyarázata 
körül félreértések támadtak. Ezzel szemben tény 
az, hogy a törvény nagyon érthető, de a püspö­
köknek jó kifogásra volt szükségük.

Reggelizés e ólt fél pohár
Schmidthauer-féle

Használnia valódi áldás gyomorbajo­
soknak* székszorulásban a/inved ,knek.

_ ni., w ■

ié.yj.í

a* e’ro le t gyom-ot 
2—3 óra alatt telje­

sen rendűt boiu.
Kis üveg 40 fillér. 
Ha y üreg 60 filler.



A HÍR 1908 1/5

NYILTTÉR
E rovat alatt közlőitekért nem vállal fololösségot a szerkesztősé»,

TMő-mell bajok
— tnberknldzls — I. VI. azakában), ▼6r- 

köpést, tft<l6eMnc3>mr»t. Kltftiift «reel «lénnyel grr<$- 
ft} ittaciak nj IO dtryniódolíli.»!, liilialáeKHcknl é<

IPUT szérumoiitásokkal 
Dr. HARMAT GYULA
BUDAPEST, VII., Bfikőczl-nt ttO

----- Kémlelés 11—12.3—4-*». ---------

Az „Adria“ magyar kir. tengerhajózási 
részvénytársaság igazgatósága cs felügyelő 
bizottsága mély mcgilletődéssel jelenti

méltóságos

u
111*

magyar kir. udvari tanácsos, a Ferenc/- 
József-rend középkeresztese, az „Adria“ 
magyar kir. tengerhajózási részvénytár. 

saság igazgatósági tagjának
folyó évi január hó 2-án bekövetkezett 
elhunytét.

Nemes jellemű, fenkölt gondolkozása, 
igaz férfiút gyászolunk, a kinek elhunyta 
vesztesége a magyar közéletnek és köz- 
gjzdasignak és fájdalmas, nagy veszte­
sége társulatunknak, melynek vezetésében 
16 év óta lelkes ügyszeretettel és odaadó 
buzgalommal működött.

Áldás emlékezetére!

Tauszky Miksa fia
Tansztty LIpót Buda nőst.

Csakis Vili., Viy-utca 25. sz. (Saját házban).
Magas előlegek. Telelőn 63—39. Magas előlegek. 
Legnagyobb bútorszállítás!, költöztetési és beraktáro­
zás! vállalat. Ajánlja úgy helyben és vidékre, vala­
mint a közei! nyaralókba való bútorszállításra 

jutányos ár mellett szolgálatát.

Etváfjyat jav't, gyomorrontást megakadálvoza a

szénsavval telített ásványvize. Legtisztább és log- 
egészségesebb aszlali és borviz. Vidékre és kül­
földre kérjen fn vardíj mentes szállításról árjegyzést 
és címezze :

Szt. Lukácsfürdö Kutvál!a|ot, Buda|;es!-BuJin.

Téli íürdökira a Szt.-LuMcsfilrdöben.
Természetes forró- 
meleg kénes forrá­
sok. Iszapfürdők, 

iszapborogatások, 
'J®mindennemű tl'.er- 

máíis fürdők, viz- 
gyógykezeles, massage. Lakás cs gondos ellátás. Cstiz, 
kbszvény, ideg-, bőrbajok gyógykezeli se és a téli 
fiirdókurn felöl kimerítő prospektust küld ingyen a 
Szt.-Lukácsfürdő Igazgalúsiivn. lindapest-BudA *.

„Szt.-Iiiikűii::f 1 " észv.-Társasig.

Most „ ,ieat meg

lilák: Tábori Kornél hírlapíró és Székely 
Vladimir rendőrfogalmazó

A két csinos kötet ára összesen 
csak 2 kor. (Postadij 20 fill., ajánlva 45 fill.)
Megrendelhető A NAP kiadóhivatalában 

fRiikk Szilárd-utca !>)

iilagyarnaS Pécs. lémtiek Becs.
Hazai iparunkat előmozdít «éltemnél a legjobb 
rtrrtk éh éfiszerele Jobban ém olttNÖbbm» Mzerrzho- 
tők be, mint bármely külföldi dragyárosnál.

Kockázat kizárva! Nem tetsző árut
kicserélek, vagy a pénzt visszaadom I
C’ftfik dltalam kipróbált, pontos Jiírrtsii őrlikat 

szállítok. ÍO évi JötíUIrth '

Ezüstből 
zománez képpel

3 kor.

237. sz. Köveken járó szerke­
zettel. zománc számlappal ellátott 
duplafedelii ezüst remonteir, na­
gyon dig ies kivitelben, Rákóczi 
mellkepcvel koi'. 16. — Ezen i ra 
egyodii' esnie n.i'am kapható.

Igen csinos diva­
tos 14 kar. gyűrű 
legsz. szivárv.
kőv. 12.no

f/f 1

id/iiTTit*;cor»
Világbirii amerikai rend­
szerű nickel zsebóra 
valódi Roskopf K 5.30 
Valódi svjáei szerkezettel 

korona 5.10.

Tömör arany jegy­
gyűrű . . kor. 28.— 
Nehezebb K 30.—

N* A HÍR *
Strófák a napról

Egy Heresstről
Wekerle keresztje 
Axiómára késztet engemet:
A kormány a Negyvennyolcra 
Keresztet vetett.

Fagy
Szörnyű hideg van, — igy jelenti 
A Bed. Tud. és ez nem hamis.
Befagytak a szélbali lángok,
Sőt a tűzoltók sztrájkja is.

l egújabb mintája 
ezüst tiszti lánc 
kor..........  13. -

417. sz. , atka., finom
nxyd. női remonteir, gyű- 
nyerd szépen díszítve K 9. 
Vgyanez s tíl. oxvtlálva K ti.

412. sz. Különlegessé';!
Szivalakit női oxytl. óra, 

kiváló jó szerkezettel
ára .............  kor. 12.
Olcsóbb szerkezettel ára 
kor........................... 8.

SÉMi firs

415. „Hárirv
gyönvöril virág rli- 
szitása acél remon- 
toir, első minősé-
sóg........ kor, 9.—
Virágdísz nélkül 
ára . .. kor. fi. -

órásmester és 
ékszergyáros

KI rzvii lajiri* Iilvutkoztli, inealuipJn nntzy 1,éne, 
Arlt'K.vzr-liemcl Ingyen <W bUrmentvr. * '

A király Gödöllőn. A király, mint 
Becsből jelentik, március végén, vagy legkésőb­
ben április elején Gödöllőre utazik. Az uralkodó 
oz alkalommal több hetet, óhajt régi, kedvenc 
üdülési helyén tölteni.

Kossuth Ferenc jobban van. Kossuth 
Fcrene kereskedőiemügyi miniszter állapotában 
örvendetes javulás állót! be. Orvosa, MiilJrr 
Kálmán egyetemi tanár, főrendiházi tag na­
ponta meglátogatja a beteg minisztert. A mi 
n iszternek nagy nyugalomra van szüksége fis 
ezért látogatókat ez idő szerint egyáltalában 
nem fogadhat. Kossuth Ferenc ma már fölkelt 
betegágyából és szobájában rövid ideig sétált.

Síi Kardpárbaj. Kállai/ Tamás országgyii 
lesi képviselő és gróf Esterházy Pál szabadsá­
gon levő huszárhadnagy ma délután félhárom 
órakor kardpárbajt vívtak egy belvárosi vivó- 
1 eremben. A párbajban, melyet erős huszárkar­
dokkal vívtak. Kállai/ a homlokán kapott sebet, 
mire az orvosok megállapították a harcképte­
len séget. Káliny segédei Zhorny Miklós és 
Zlinszley István képviselők, Esterházyó Szir­
mai/ Sándor és gróf ltaUhyány Gábor huszár- 
kapitányok voltak.

“ A drágaság' ellen. A fővárosi embert 
nyomorító élelmiszer-drágaságnak ellenszerét 
buzgón kutatja a kormány, a nélkül, hogy h bor 
/álmákon segitone. Felszólította az iparkamará­
kat is, hogy tegyenek javaslatot ebben n nehéz, 
mindenkit súlyosan érintő kérdésben. A ka ma 
ráknak a fővárosi drágaság megszüntetésére vo 
natkozó tervei a következők: a kor színvonalán 
álló közélelmezési politika, a néplnkások ügye. 

ja fűtőanyaggal való ellátás községi kisegítő ke 
/''lése, népjóléti intézmények, a bus-, kenyér 
Ós tej-kérdés ipari és kereskedelmi üzeméinél 
községi versen,viizemekkel való ellenőrzése.
Mindezekben a legnagyobb önzetlenségre van 
szükség, hogy az intézmények hasznntbajto vál­
lalatokká ne korcsosuljanak. A kormány föl­
adatait is megjelölik a kamarák: a törvényho­
zásnak is meg kellene mozdulnia, első sorban 
mérsékelnie kellene a pénzügyi vámokat és síit- 
gösen eltörülni a fogyasztási adókat. Szóval: 
eszme van bőven, most már csak dolgozni kel 
lene. De, tetszik tudni, a kormánynak most stir 
gösebb dolga van: emeli a tiszti gázsit és mil­
liókat szavaztat meg n hadseregnek. A munkás 
"i n pedig éhezzék. tázzék és pusztuljon 
Amerikába . . .

Sikkasztás és szerelem. Egyes lapok 
azt a hirt közölték, hogy a Magyar Kereskedelmi 
Részvényt tiranaiig igazgatósága följelentést tett 
Ihnirr Ármin tisztviselő ellen nyolcezer korona 
elsikkasztani miatt. A részvénytársaság igazga 
lósága ma kijelentette, hogy ez a Itir tévedésből 
ered. hogy irodáiban soha nem volt alkalmazva 
Bauer Armin nevű tisztviselő s általában sem 
miféle sikkasztás nem történt a társaságnál, t. 
hát főijein,t-'-t sem tehettek. A Kereskedelmi és 
Szállítási Részvénytársaság (Bálvány ule» 1,1.) 
azon ban tényleg panaszt tett Uraim Ármin hu 
sznnütéyes hivatalnok ellen, hogy háromezer ko 
rónát sikkasztott. Ez az ifjú nu^szöktette Káli/ 
vár,/ Etel tizeiinyoleéves hivnUluoknöt, akinek 
apja kávés a Baross-utcúban. A hölgy fel ni nőén 
csinos, kékszemii, szökehnju teremtés. A szerel­
mes sikkasztó Uaranyai lóidomitú nmére váltott 
útlevelet s külföldre vitte o l<«áuvt.
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Füstbement esküvő
Botrány a Kontinentái-kávéházban

A nádor-utcai Kontinentál-szálló kávéhúzá- 
ban tegnap délután város botrány játszódott lo, 
melynek passzív szereplője Schrank Elek volt, a 
legnagyobb budapesti pénzintézetek egyikének 
/«tisztviselője. A lipótvárosi körökben óriási fel­
tűnést keltő eset részletei a következők:

Schrank vőlegénye volt egy tisztességes, elő­
kelő. de szegény családból való leánynak. A 
fiatalember famíliája, amely afféle, nagy pártiról, 
hasznos összeköttetésekről álmodozott, ellenezte 
a frigykötést. T)e a banktisztviselő — minden 
jel rávallott eddig — a leghatározottabban ra­
gaszkodott a választásához, d/a lelt volna a pol­
gári esteié*, amely farosa körülmények közt 
liliisult meg. A vőlegény már tegnapelőtt délben 
meglátogatta aráját — frakkban, teljes gavallér- 
diszben. Tennószel es, hogy n leány mcglepetcs- 
,-i:l fogadta s a csudáikozást fokozta a vőlegény 
előadása. Azzal a különös nyilatkozattal állott 
elő. hogy nyomban el kell menniük az anyakönyv- 
vez.efőböz. Tévedés történt. — úgymond — s nem 
holnapután, hanem ina kell az elkötést nyélbc- 
iitni.

Lehi-teth-u — mondta a leány. — .Tói tu­
dod. liogv ruhát csináltattam erre a célra s még 
nem készült el. Egyéb akadály is vau.

Akkor bizonytalan időre kellene az eskü­
vőt elhalasztani, umi borzasztóan fájna.
. — TTát nem bánom, — szólt a menyasszony

jöjj el egy óra múlva, akkor mehetünk az 
at vakön,vvvezetühöz.

Ebben mev-gvezlok. A fiatalembert azonban 
lm -/lalnnul várták: sem egy óra múlva, sem az­
tán vissza nem tőrt. Rőt ma sem jelentkezett, 
amikorra voínjuhan kitűztek az eskvtés teriiiiiiu-

Fllenbeu délután nyugodtan beült, a Konti- 
• "utáb-zálló kávéházába s kényelmesen sziir- 
<•- ilte kapueinerét.

A szerencsétlen menyasszony nagybátyja, 
aki tekintélyes, széles körben ismert férfin, diihö- 

<•11 állított b' a kávéházba és felelősségre vonta 
hrmikot. Ez ötölt hatolt, majd azzal a Kifogás­

ai é]f, hogy ő komoly szándékkal kérte meg a leány 
•o'zét. lesriapelött folytatta — próbára akarta
lenni a mátkáját. Miután konstatálta, hogy
hajlandó volna egyedül beülni a koesiba és „mir- 
nr, dinu.e" vrletartani, nem tartja meghízható 
nőnek s nem veheti feleségül.

Aljasság! — kiáltott rá a nagybácsi. — 
r.z csak gonosz es bamba kifogás. Megtudtam, 
la LT maga föl akarja bontani a pártit. Nem tu- 
''"lt rá tis/te jégé-,.l,l> módot? Pimasz, bitang!

Aztán föl pofozta az exvölcgrnyt s tovább 
ütötte-verte, atnig széjjel nem választották őket.
\ eres leivel kullogott el a hankfiu. A botránynak 
ti rmr -zetesen folytatása lesz a büntető járásbi- 
rn-ágon.

Zord Idők. Két nap óta, akár csak egy 
j" politikus, köpenyeget változtatott az idő és 
az esős napok Ilidig, fagyos napokká vedlettek 
at. Az emberek apró léptekkel bandukolnak az 
utcán is fülükre húzzák prémes gallérjaikat, 
mar tudniillik a kinek van prémesgnllérjn, mert 
bizony a legtöbb embernek nincsen. Ma reggel 
már a mentőknek is dolgot adott a hideg; a 
llúzen-titen 21. szánni ház kapujában félig meg-

V:1 találták Kamiik Teréz cselédleányt. A
mentők az e! - ü segélyben részesítették és lakására 
'■z.allitották. Egyébként nem csak Budapesten, 
hanem az ország minden részében nagy a hideg. 
A folynk lie vannak fagyva, a vonatok nagy ké­
psekkel közlekednek és általában mindenütt 
n,lf-y károkat okoz a zord időjárás.

A HÍR
Leleplezett sikkasztok

Még egy köpenicki eset
üj gazságról adhatunk számot, a mely 

I oigt mester metódusa szerint történt Kassa 
városéban. A budapesti rendőrség, a melyet 
táviratilag értesítettek róla, a fővárosban keresi 
a tettest, Kutschera Ferenc szekerészőrmestert. 
Ez a bűnügy azonban nemcsak a végrehajtás ra- 
\asz módjára való tekintettel érdemel részletes 
említést. A tettese ugyanis furfangján kívül 
nevezetes volt a gonosz bánásmódjáról is, a 
melylyel alantasait gyötörte. Valóságos megvál­
tást jelent a szegény közlegényekre nézve az, 
bogy a csehszármazásu őrmester most elillant a 
kaszárnyából.

Kutschera Ferenc, aki Prágából Becsbe 
származott színházi karmester fia, rettegett 
fölobbvalöja volt a kassai szekerész-katonáknak. 
Talán ezért sikerült akadálytalanul az ezred 
pénzéhez jutnia. Hamisított Írást mutatott fel 
az irodában arról, hogy vizsgálattal bízták meg. 
Olyan időben jelent meg. a mikor éppen távol 
voltak a tisztek. A többi embert kiküldte s bo­
toré* ulján megkereste a kincstári pénzt. Sze­
rencsére csak egy részét találta meg: ezerötszáz 
koronát. Magához vette és nyomtalanul eltűnt.

A szökevény mindössze huszonhároméves, 
közoptermetü, nyúlánk, feketchaju ember. A ha 
ját középen elválasztva fésüli. Homlokán kis 
fekete pettyek bithatok. Reszel néniétől, csehül, 
franciái ni. Magyarul csak káromkodni Ind. Tgy 
mondja a körözi »level, a melynek alapján detek- 
tiveket küldtek szét a fővárosi mulatóhelyekre, 
mert azt hiszik, hogy a gonosztevő idejött.

A budapesti rendőrség nyomozza Wcisz 
Gyula (álnéven Vilcsek Gyula) volt borkeres­
kedőt is, aki legutóbb mint könyvvezető műkö­
dött. A harminccsztendős, beredi születésit, nős 
ember számos visszaélést követett el. Legutóbb 
Vogel Bertalantól nagyobb összeget sikkasztott 
s ezért a budapesti törvényszék vizsgálót)!rója 
elfogatóparancsot adott ki ellene. A megszökött 
sikkasztó magas, erős termetű férfi s orresipte- 
tüt visel, fekete kanosuk kerettel.

Megírtuk, hogy Krieser Bertold volt ma­
gyar úllamvasuti föl vigyázó ezer koronát sik­
kasztott és aztán megszökött. A szerencsétlen 
embert a kártyázás szenvedelme vitte bűnbe s a 
hivatalos pénzt is elkártyázta. Tegnap önként 
jelentkezett Krieser a balparti üzletvezetőség­
nél. Onnan átkisérték a főkapitányságra és le­
tartóztatták.

öngyilkosság egy szállóban. Sugár 
Béla kereskedő halántékon lőtte magát a Rá­
kóczi-utón levő Őrien (-szállóban. Tegnap este 
minden podgyász nélkül állított be a szállóba 
s a harmadik emeleten bérelt szobát, a melynek 
árát nyomban ki is fizette. Egész délelőtt ágyban 
maradt. A személyzetnek föl is tiint, hogy olyan 
soká nem mutatkozik s délután, mivel a hosz- 
szus zörgetésro nem nyitott ajtót, erőszakkal 
hatoltak be. A húszónhároméves fiatalember 
\Trtócsa közepett, eszméletlen állapotban fe­
küdt. A mentők, a kikért telefonáltak, bekötöz­
ték sebét s átvitték a Ró kin: kórházba. Semmi­
féle irást nem hagyott hátra s eddig magához 
sem tért:, kihallgatni tehát nem lehetett és tet­
tének okát megállapítani nem tudták. Annyira 
súlyos az állapota, hogy életéről lemondtak s 
biztosra veszik, hogy reggelre kiszenved.

Kohner Zsigmond halála. A magyar 
kereskedövilág nagy halottját, Kohner Zsigmon­
di.) t ma indították útnak Fiúméból Budapest felé. 
A vasúti pályaudvaron testületileg jelentek meg 
az Adria tengerhajózási részvénytársaság tiszt­
viselői és kupi lányai, hogy a társaság elhunyt 
igazgatója iránti részvétüknek kifejezést adja­
nak. A holttestet hozó vonat, vasárnap reggel ér­
kezik Budapestre. A tometiés hétfőn, január ha­
todikén délelőtt fél tizenegy órakor lesz.

~ Titokzatos lövöldözés. Az alkot 
mány-utcai törvényszéki palotában külö­
nös vizsgálat folyik tegnap óta mélységes ti­
tokban. Előzménye az, liogv tegnap éjjel 
az úUamkincstár helyisége elölt (Írt-álló bah; 
rálötl a palota viurkó-utcai portására. A 
véletlenen múlt, hogy agyon nem lőtte, két 
golyót bajtalanul eresztett ki a Mannlicher- 
csőből. Az eset részleteit a legkínosabb erő­
feszítéssel leplezik, titkolják. Ma délután ki 
szivárgott annyi, hogy a kapus állítólag it­
tas állapotban igyekezett a lakására és nem 
engedelmeskedett az őr szokásos fökzolKá­
sának, azért fenyegette halálos veszedelem. 
A másik verzió sokkal komolyabb tényállást 
emleget, de a bizonyságai — legalább ed­
dig nagyon hiányosak s nem engedik meg 
a, szellőztetést. Hétfőig remélhetőleg teljes vi­
lágosság derül az ügybe,

~~ Öngyilkos zenész. Kovács János hu- 
szón öt esztendő* zenesz ma este fo ] ti zen egyóra 
felé a Dohány-utca 00. száma alatt levő Diana- 
szállóban agyonlőtte magát. Ma délben Ivóról te 
ki a 0-e.s szobát s azt mondta, hogy fáradt, estig 
aludni fog, mert akkor dolga lesz az Apolló-s/An- 
házbnn. Délután átküldött egy nőt a mozgóién •- 
képes színházba, hogy a hegedűjét .hozza vis.-za 
onnan. Félóráig hegedült, aztán elhallgatott s 
úgy látszik, aztán irta bucsuzó-leveleit. Az egyi- 
ket szüleinek. Hosszú, érzékeny sorokban vo-z 
töltik búcsút, elmondja, hogy sokat szenvedett, 
hasztalanul küzködött s bocsánatot kér tőlük. Vé­
gül atro kéri őket, hogy három hitelezőjét, akik­
nek összesen negyvenöt koronával tartozik, elé­
gítsek ki, mert azt szeretné, hogy tisztességes 
embernek mondják s az emléke is mocsoktulun 
legyen. A föltűnően intelligens életunt a rendőr­
ségnek i.s hagyott hátra levelet. Az emberek kap 
zsiságát, rosszindulatát emlegeti, de neveket a 
sir szélén nem akar kipellengérezni. Miután r. 
leveleit megírta, kilenc milliméteres nagy rev 1- 
verovel fői>e lőtte m.igat. Rátörték az üveges aj­
tót, de már nem segíthettek. Holttestét a tör­
vényszéki orvostani intézet boncoló-termébc szál­
lították.

Ä Gyárégés az Üllői-uton. Az Üllői-ut 
125. szama alatt, levő Adler-félő famegmunká o 
gyár, amelynek most Renka Adolf a gazdája, 
ma hajnalban kigyuladt. A negyven méter hosszú 
óm tiz méter széles, favázas műhelyépületben ke­
letkezett a tűz. Sok gép és nyers faanyag volt a 
helyiségben s ez bőséges táplálékot nyújtott a 
lángnak. A tiiz átcsapott u szomszédos kézi- 
munkamühely tetejére, aztán jobbról az Üllői-ut 
123. száma alatt levő kőfaragó-műhelyre, amely 
Wcisinger György tulajdona. A tűzhöz pontosan, 
nagyon gyorsan kivonultak Blaschnek Hugó és 
Breuer Szilárd tüzoltótisztek vezetésével a köz­
ponti, VIII., IX. és X. kerületi őrségek és de­
rekasan dolgoztak, amíg végre nyolc óra tájban 
konstatálhatták, hogy a tűznek egészen vége. A 
famegmunkáló helyiség teljesen elpusztult; a 
kézimunka- és kőfaragó-műhely tetejének egy 
része égett el. A kár negyvenezer koronánál töb­
bet tesz ki. A tiiz keletkezésének okát még nem 
tudták megállapítani. Kétségtelen igazolását lát­
hatta a közönség ma is annak, hogy a tűzoltók 
nem amerikainak s a legbuzcóhhan teljesítik kö­
telességüket.

Goldschmidt alhadnagy Bécsben.
Münchenből jelenti A HÍR-nek: Oold-
schmidt Lipótot, a bécsi arzenál betörőjét január 
2-ikún éjjel erős csendörfödözettol ideszállitot- 
ták a bajoroszági Freisingből. Kezei meg voltak 
kötözve, zőldesire játszó zakkó, magas horga­
in as ni és sárcipő volt rajta. Feszes katonai lépi' 
sekkel, elégedetten mosolyogva és kíváncsian né­
zelődve haladt a csendőrök előtt. Az állomá­
son rendőrit öcsi ra ültették és a fnkapitányBagra 
vitték. Ma délelőtt a kassza rablót Becsbe indí­
tották.

Zá A nyolcórai záróra. A K eres k e 
(leírni Alkalmazottak Orsz. Egyesü­
lete sajnálattal tapasztalja, hogy a fővárosban

mte: »I
frm

íi* FEJE, Beretvás féle MIGRAIN pasztillát
«.... SÍJE?-,

Főraktár: Beretvás Tamás gyógyszerésznél, Kispest, Bákóczt-utca 6, ^ M nnTntiui 3'
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egynéhány főnök, dacára a főnöki egyesületekkel 
történt megállapodásnak, nem zárja be üzletét 
este nyolc órakor. A nyolcórai záróra szükséges­
sége immár átment a köztudatba és ennek kö­
szönhető, hogy a főnöki egyesületek elhatároz­
ták, hogy az alkalmazottak említett egyesületé­
vel együtt fogják kérelmezni a kormánynál a 
nyolcórai záróra törvényes rendezését. Addig is, 
mig ez megtörténik, kéri az egyesület a főváros 
kereskedőit, zárják be üzleteiket pon- 
tosan nyolc órakor, nehogy a múlt évihez 
hasonló sajnálatos és elkerülhető tüntetések for­
duljanak elő.

lennie, a mely fertőtleníti a szájat és megaka­
dályozza, hogy a szájüregen át a belső szerve­
zetbe bacillusok juthassanak. E két tulajdonságot 
magába foglalja a Brázay-félo Kalogén sósbor- 
szesz fogkrém.

Sí lesoványodást

TÁVIRAT * TELEFON

Öngyilkos gimnáziumi tanár
Sopron, január 4.

Gál József, a soproni Laehne-féle ma­
gángimnázium tanára ma éjjel két órakor 
az intézet kerti pavilion jóban levő lakásán 
főbelőtte magát és meghalt. Este még tanár­
társaival a színházban volt és ekkor még 
senki sem sejtette, hogy öngyilkossági gon­
dolatokkal foglalkozik. Levelet hagyott hátra, 
az igazgatóhoz címezve, amelyben arra kéri 
az igazgatót, hogy haláláról Háromszék- 
megvében lakó szüleit ne értesítsék.

Egy hajó katasztrófája
Gyötrelmei! a tengeren

London, január 4.
Borzalmas hajókatasztrófa történt az At- 

lanti-ocean kellős középén. A Germania norvég 
vitorlás hajó a nagy viharban elsiilyedt. A le­
génységnek csak annyi ideje volt, hogy leboesá- 
tott két mentőcsónakot. Az egyik mindjárt föl­
borult és a rajtalevő matrózok eltűntek a hullá­
mok között. A kapitány és az első tiszt a hajón 
maradt és a tengerben lelte halálát. A másik 
mentöesénakbau kilencen voltak eledel és ital 
nélkül. A szomjúságtól gyötrő kínokat állottak 
ki és seholsem kínálkozott szabadulás. Végül 
enyhült a vihar és esni kezdett az eső. A csónak 
fenekén összegyülemlett esőt élvezettel sziircsöl- 
ték, majd kifacsarták nedves ruhájukat s azt a 
vizet is megitták. Közben Ivét: társuk a rettenetes 
szenvedések miatt meghalt, ök pedig annyira ki 
voltak merülve, hogy társaik holttestét nem bir- 
ták a tengerbe dobni. Ekkor egy hajó tűnt föl a 
láthatáron, de nem vette észre a csónakot. Sze­
rencsére egy angol hajó ért a közelükbe, amely 
aztán megmentette a szerencsétlenül járt, embe­
reket. De ekkor már mind a heten ájultan hever­
tek a csónak fenekóu.

meggátolja, a testet, a gyermek húsát egész­
ségessé, erőssé fejleszti ä SCOTT-fóle Emulsió. 
Ez a szer a legjobb gyógyító- és eiősitő táp­
lálék gyermekek részére, és az Ön gyermekét 
is .megerősíti épugy, mint ahogy sok ezer gyermek 
fejlődését elősegítette, A gyermekeknek élet­
kedvet kölcsönöz. Ha begeskedik a gvermek, 

úgy azonnal adassák neki.

SCOTT-f6le
EMULSIÓ

4z Emulsió vá­
sárlásánál * 

BCOTT-féle mód- 
sier védjegyét 

— a halászt — 
kérjük figye­

lembe venni.

Minden üvegben egyenlő finom, 
hatásos alkatrészekből összeál­
lított SCOTT-Emu.sió van, min­
dig egyenlő, a tudományos világ 
által elismert adagokban.

Egy eredeti üveg ára 2 K 50 fill.
Kapható minden gyógy tárban.

FÖLDARABOLT CSALÁD
Rejtélyes gyilkosság

Schönebechné meg aKar halni
Öngyilkos Kísérlet a cellában

Berlin, január 4.
A Hardungsche Zeitung jelentése sze­

rin Schönebecknc a börtönben öngyilkos 
kísérletét követett el. Lefejtette ruházának 
zsinórját és azzal az ajtóra föl akarta magát 
akasztani. A börtönör azonban észrevette és 
mcyakadá!yoz1a szándékúi. A katonai tör­
vényszék befejezte a vizsgálatot Gäben szá­
zados ellen. Nem valószínű, hogy a. végtár­
gyalás egyidöben lesz Schönebecknc ellen is, 
mert. a polgári vizsgálóbíró még nem végezte 
be a,z előnyomozást s azonfelül az sem lehe­
tetlen, hogy Schönebecknet ealamely állami 
tébolydáiba fogják elhelyezni.

x A fogak és száj ápolása. Nem csak a jó 
Ízlés, de egészségünk is megköveteli a fogak és a 
száj gondos ápolásét, és hogy ez tökéletes legyen, 
a szernek, a melyet használunk, olyannak kell

A HÍR tudósilójának telefon jelentése. — 
Esztergom, január 4.

Esztergom városát rémes tragédia tartja iz­
galomban. Özvegy Kákái Bálintnót és a fiát pár 
nap előtt baltákkal összevagdalva találták a la­
kásukon. A szörnyű eset ügyében megindult a 
nyomozás és az orvosi vizsgálat megállapította, 
hogy sem az anya, sem a fia holttestén késszu- 
rások nincsenek. Az asszonyt öt baltavágással 
ott ék meg. a fin fejét pedig egy éles s egy tompa 
hnltaosapással verték szét. A vizsgálatot Bárdos 
komáromi királyi ügyész Strai/sz komáromi tör­
vényszéki bíróval együtt végzi. Intézkedtek, 
hogy a meggyilkoltak lakása a nyomozás sikere 
érdekében érintetlenül maradjon. Az orvosi 
vizsgálat megállapította, hogy úgy az asszonyt, 
mint a fiát a baltacsapások nyomban megölték. 
Érthetetlen a gyilkosok szándéka, mert a nyo­
mozó hatóság véleménye szerint rahlőgyilkos- 
ság esete teljesen ki van zárva. A meggyilkolt 
szegény asszony öt koronát tevő összes pénzét 
könnyen hozzáférhető helyen megtalálták és a 
lakás bútorain sincsenek nyomok, melyekbe! 
arra lehetne következtetni, hogy pénzt kerestek 
a gyilkosok. A lakásban semmi bűnjel nem ma­
radt s a nyomozó hatóság mégis igen fontos je­
lek birtokába jutott, ezek a gyilkosok ujjnyo­
mai. Az ajtó kilincsén és az ajtónak n kilincs 
körül levő részein tisztán kivehetők a véres 
ujjnyomok. Az ajtóból ezt a részt a vizsgáló­
bíró kifiirészeltette és gondosan becsomagolva, 
a budapesti államrendörsóg daktiloszkópiai osz­
tályának küldötte meg, hogy elkészíttesse a 
nyomok másolatát. A csendörség most abban az 
irányban nyomoz, hogy Kókaiéknak nem volt-e 
haragosuk, aki talán boszuból követte cl a véres 
tettet, vagy nem állott-o valakinek érdekében, 
hogy Kokainét és a fiát eltegyo láb alól. A tra­
gédiát az teszi teljessé, hogy Kókainó férjet egy 
évvel ezelőtt egy eldült fa ütötte agyon.

22*1«Vesszőparipa- 

£iíiom tej szappan

BERGMANN és TÁRBA Diosden és TatAchen a|E. 
• Jelenben és marad a jövőben, s naponta beérkesfi 
elismerő porok szerint, n leghatásoHahh valamennyi 
gyógy szappan közt, szeplő eUen, úgyszintén egy bá/oa. 
Jjí.* so mi VAr?Ky J™*** 8rc megtartására K^nato 
Úrb ».XV im . VlJamerinyi gyógy szertár hsa, drogé­

riában, illatszer-, szappan- és borbélyttslotfcen.

S ieckenpffercl ■ 
Bay-Rum.

•<•»■«";«• híjhullit ellotu KTe',''eik^ltV l
hftjnvóst és igen erő* szer a renmatikus fAjduimat 
IliTh* 2 í* 4 kor?,nAs üvegek lton kapható * gvngwA- rakban drogériákban, i latszerkereekedésekbeí* 1. 

borbélyüzletekben.

Tetemrehivás
Nászágyból a temetőbe

Gyilkossággal vádolt férj

A Nap tegnapi számában birt adott 
arról a szomorú és titokzatos öngyilkosság­
ról, amelyet Kőhalmi Vilmos aradi nyom­
dász ifjú felesége követett el. A háromhó­
napos menyecske, egy mulatságról hazatérő­
ben, hajnal felé leszállt férje kocsijából, fel­
szaladt egy dombra és ott revolverrel szivén 
lőtte magát. Ez már magában is rejtélyes és 
mélyen meginditó. Nyomozás indult meg- 
az öngyilkosság tanúi: a férj, aki fél­
tékeny az asszonyra, testvérhuga és a test- 
véröcscse.

Ma. uj világításban á.ll az ügy. Este föl­
kereste A Hir szerkesztőségét Kőhalmi Vil 
mosná, született Taulner Matild sógora: 
Beírta. József a magyar államvasutak pé- 
czeli műhelyének szíjgyártója, aki a követ­
kezőkben adta elő az esetet:

, “ Ma hete táviratot kaptam anyócom- 
tol, özvegy Tautner Ferencnétöl, hogy azonnal 
utazzak le Aradra, mert a Maliid öngyilkos 
lett. Sógora vagyok a szerencsétlen teremtés- 
nek. Ezelőtt három éwol vettem nőül özvegy 
Tautner Ferencnc idősebb leányát Margitot, 
akinek húga volt a szerencsétlen Matild. Taut- 
rurel- Aradon Ré.lhy nyomdatulajdonos házá­
ban laktak és ebben a nyomdában volt. alkal­
mazva Kőhalmi is. Maliidnak, aki feltűnően 
szép leány volt, a házbeliek udvaroltak, de kü­
lönösen udvarolt neki Kőhalmi Vilmos nyom­
dász aki meg is kérte a gyönyörű leányt. 
Tautnerne nagyon vallásos, nem akart bele­
egyezni a házasságba, azért, mert, Kőhalmi 
izraelita. A leány boldogtalan volt ezért ói 
ezt meg ?s irta a feleségemnek, aki Matild any­
ját rábeszélte annyira, hogy beleegyezett.

, „T H6r0m hónaPja- hogy megtartották az 
esküvőt Aradon. A fiatal pár nagyon boldog 
volt mulattak, szórakoztak a mézcshetekben 
08 knrácson.V előtt elhatározták, hogy meglá­
togatják a férj apósát, aki a labasini erdőben 
az erdoirtás felügyelője. Labasin, Kisdia fa­
lutól másfélórányira van, itt lakik Kőhalmi 
handov, a férjmk az apja. T> com bor huszon- 
nyolcadikán el is utaztak Aradról és megérko- 
zosuk után kimentok Kisdiába, ahol az öreg 
Kőhalminak egy korcsmáros barátja van A 
korcsmában töltötték az egész éjszakát vidám 
mulatozás közben, velük mulatott még a férj­
nek a húga és az öcscse. Reggel kocsin indul­
tak útnak vissza az erdészlakhoz, ahol lakott. 
Útközben Köhnlminc elkérte férje revolverét, 
hogy varjakat Jöjjön, a revolvert megkapta és 
felszaladt a hegyoldalra, a férj utána kiáltott, 
de az asszony tovább szaladt «V amikor már 
magasra ért, ott szivén lőtte magát. Én Arad 
ról kiutaztam az öreg Kőhalmihoz, ahol úgy 
mondta el nekem Kőhalmi leánytmtvóre, 
Rózsi, akinek állítólag azt, mondta volna ko­
csin a szerencsétlen asszony, hogy c^yez kelen­
gyéjét neki ajándékozza, ha meghal.

— Egészen másképpen mondta el az ese­
tet. Kőhalmi öcscse, aki szintén jelen volt a 
korcsmában. A két egymástól egészen eltérő 
vallomás keltette fel bennem azt a gyanút, 
hogy Kőhalmi ne nem lett öngyilkos, hanem■ a 
fi- férje, Rt/h almi Vilmos öllé meg. Megerősíti 
ezt a gyanúmat még az is, hogy Kőhalmi, r 
mióta csak férje a szegény Tildának, mindig 
üldözte féltékenységével. Ezeket akartam csak 
önöknek elmondani, hátha utána néznek a do­
lognak azok az urak, akik megengedték, hogy 
Kőhalmiért, a. nél-kiil, hogy orvos látta volna, 
eltemethessék.

Eddig van a szomorú tragédia, amely­
nek valószínűleg folytatása lesz még a biin- 
tetötörvenyszoken, ha Ijurta József megteszi 
a bűnvádi feljelentést.

-ffTTiJKT:'. »nt « I » trMl,r-,ii j_ j
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PATACHON
— A Vígszínház bemutatója —

Nem csodálnám, ha n francia kormány az 
egyház és állam diadalmas harcának mámorá­
ban szubvencionálná az ilyen vígjátékot, amely 
nekik íródott, a vörös republikánusoknak, akik 
ujjat húztak Kómával és most már mulatnak a 
letört feketéken. Politikai torzkéipok fura vonalai 
rajzolódnak a Palackon meséje mögé s úgy lát­
szik a háttér a fontos dologban: hadd prüszköl­
jön a klérus! Mindez aztán, mire hozzánk jut, 
halovány, idegen és hatástalan: marad hát, szá­
mukra csupaszon a — vígjáték. Hát ez is meg­
járja, de nem elsőrendű portéka. Kedves, jó 
figura, a korhelykirály, különösen mivel élete 
párja, a báróné a templomokat, bújja, a szent- 
beszédektől mámoros, a leányuk pedig végül a két 
pólust, kiegyezteti egymással. Van aztán egy 
csomó pompás helyzet, néhány ragyogó ötlet, sok 
derűs momentum a darabban, réi mégis, hiába 
mégis messze van az eset levegője tőlünk. Pedig 
ami játékból telik, a levegőt is megcsinálja a 
Vígszínház gárdája. Fenyvesi és Tapolcai biztos 
érzékkel dolgoznak, Harmat Hedvig közvetlen­
sége elbájoló, Szcreini meg valósággal utolérhe­
tetlen művészettel formál meg egy groteszk figu­
rát. fis a többiek: Szégyen Mariska, Bárdi, 
Vendre!, Pécsi Paula, Kiss Irén, Rónaszékiné 
ugyancsak jók. Azonban a Pataehon mégis Pa­
risnak készült, annyira, hogy' lm okosak a szer­
zők niennequin és Duqucsnel), kiviteli tilalom­
mal biztosítják a renomméjukut az ellen, hogy az 
egyház és állam csatájától távol élő emberiség 1c 
ne kicsinyelje őket. (ff—u.)

* Népszlnház-Vlgopera. A héten A tűn- 
derszerelem kerül színre minden este. Vasárnap 
délután A úri/ Klára vendégfelléptével ismét 
A bálle irálynő van műsoron, melynek legutóbbi 
előadásra is az összes jegyek elővételben kel­
tek el.

* Vígszínház. A Vígszínház jövő heti mű­
sorát, a színház uj vígjáték a, a Palackon domi­
nálja, amely a mai, a vasárnapi és hétfői bemu­
tató előadások után minden második este, tehát 
szerdán, pénteken és a jövő vasárnap is szinre- 
keri.il. A többi estére a játékrend legkedveltebb 
darabjait tűzték ki, köztük a Kiss József juhi- 
kanna alkalmából oly nagy sikerrel febiiitott 
Déryné ifjasszonyt, Herczeg Ferenc szinjátékát.

í A Parasztbecsttlet pőre. Tegnap az a 
hir kelt szárnyra, hogy a Monleone fivéreket, akik 
a Paraszt becsület szövegének felhasználásával uj 
operát Írtak, Mascagni, a régi opera zeneszerzője 
ó-s ennek kiadója bepörölték. A milánói bíróság 
állítólag el is marasztalta a két Móni eont, 
és kötelezte őket. az eddig elterjesztett partitú­
rák visszavonására. Minthogy önnek az operá­
nak a A epszinház-Vigopera megszerezte az elő­
adási jogát, sőt azt le is fordittatta a színház 
igazgatósága táviratban fordult felvilágosításért 
a milánói Pueció-eéghoz, amely Monleone a po­
rát, kiadta. A cég rögtön távirati választ kül­
dött. amelyben kijelenti, hogy nz Ítélet ellen fel­
lebbezést, jelentett be, mert Verga, a szövegíró, 
a Monleone testvéreknek engedélyt adott partitúra 
szerzéséhez. Általános az a vélemény, mondja a 
távirat, hogy Maseagniék csak a konkurrenciá- 
tél felnek. Ez a felvilágosítás teljesen tisztázza 
a Paraszt becsület ügyét . A darab már e hónap 
folyamán színre kerül a Nőpszinház-Vigoperá- 
bnn, a Tékozló fin cimü némajátékkal együtt 
adják.

í Király Színház. Az egész héten A va- 
rázske.ringö kerül szilire, amelyet hétfőn és va­
sárnap délután mérsékelt, helyárakkal adnak.

* Egy évi Fidibusz — őt korara. A leg­
vidámabb, legszellemesebb magyar élclapnak, a 
F idibvsz-nnV múlt évi számait díszes köntösben 
adja ki A XAP ni-én-vállalat,. A hatalmas kötet, 
amely egész sereg ötletes elbeszélést, adomát, el­
ect és rengeteg művészi kivitelű karri ka túrát 
foglal magába, öt koránéiért kapható. Ennél ke­
vesebb pénzért, nagyobb élvpzotboz nem jutott 
még a közönség. A Fidibusz 1005—1)06. és 1007. 
évi hármas kötete mérsékelt áron, összesén nyolc 
koronáért kapható. Aki a Eidibusz-ra egy fél­
évre előfizet, díjtalanul kapja a Fidibusz 1908. 
évi pompás tartalmú naptárát. (Kiadóhivatal: 
Budapest, Bükk Szilárd-utca 0.)

I Modern Színház. A Modem Színház ja­
nuári műsora a legnagyobb mértékben meghozta 
a várt sikert, főleg, hogy csütörtökön este több 
újabb magúnszámon kiéül Szomnházynak a cse- 
lédmizőriákut kifigurázó Naeseságák cimü uj bo­
hózatát is bemutatták. Az Andrássv-uti cabar-t 
mii sorának többi uj mulatságos száma, színpadi 
tréfája, kis bohózata, amelyeknek szerzői Szó­
rna li.íz,vn kívül Holtai, Molnár, Bródy Miksa. 
Móréi, Hervay, Nádas. Szép. egy töl-egyig a leg­
vidámabb hangulat megteremtői, amiben nagy 
nVze van Szirmai Albert muzsikájának is.

í Magyar művésznő sikere. Tegnap este a 
párisi nagy operában — mint nekünk táviratoz­
zék — Carment adták. A címszerepet Kann 
Malvina, magyar születésű operaénekesnő éne 
kelte, aki gyönyörű hangjával nagy sikert ara. 
toli. Hozzájárult a sikerhez az is, hogy Alva 
réz, a híres tenorlkta volt a partnere. A közön­
ség mindkettőjüket sokszor a lámpák elő szó­
lította.

t A közbiztonság cimü rendőri hetilap a- 
uj esztendőben teljesen uj formában, kihővii’! 
tartalommal, tetszetősebb külsővel jelent meg. A 
felelős szerkesztői tisztet Székely Vladimir rcml- 
örfogulmaző, a rendőri sajtóiroda vezetője vet h 
át. Értékes társai a .szerkesztésben Gegus Dá.ni 
és dr. I adag László rendőrkapitányok. A lap < 
heti száma is élénk, változatos. Tele van szóra­
koztató kőzlemónynye.l és szakcikkel. A vidék 
rendőrségek sorozatában Zilali város rendőrségi t 
ismerteti.

Ti»

* A Januári műsor. A Budapesti Cabaret- 
Szinház pompás januári műsora minden este oly 
nagy közönséget vonz, bogy a kabarét Teróz.-kör- 
uti intim helyisége estéről-estérc zsúfolásig meg­
telik. Az uj januári műsor négy rendkívül mu­
latságos bohózaton és négy kacagtató színpadi 
tréfán kívül huszonöt uj kabaret-számmal szóra­
koztatja a közönséget. A népszerű kabarét vehe­
tőjén: Nagy Endrén kívül fellép minden este a 
kitűnő müvész-egvüttes: László Rózsi, Forenczy 
Károly, Fábián Kornélia, Kepf Jolán, Huszár, 
Sajó, Gabányi, Máhr és Kőváry.

* Színházi műsorok. Nemzeti Színház. Hét­
főn délután: A (tolóval nábob leánya. Este: A 
vetélytárs. Kedden: Marianne. Szerdán: Macbeth. 
Csütörtökön: Ifjúságunk. Pénteken: A vetélytárs. 
Szombaton: Az Igazság felé. Az utolsó fejezet. Va­
sárnap délután: Bizánc. Este: Az igazság felé. Az 
utolsó fejezet.

M. kir. Operaház. Hétfőn: A denevér. Ked­
den: Walkür. Szerdán zárva. Csütörtökön: Pil­
langó kisasszony. Pénteken: Bohémélet. Magyar 
táncegyveleg. Szombaton: Lohengrin. Vasárnap: 
Mari, az ezred leánya. Magyar táncegyveleg.

Várszínház. Hétfőn: Vasgyáros, Pénteken: 
Három testőr.

Vígszínház. Hétfőn délután: Az ördög. Este: 
Pataehon. Kedden: Déryné Ifiasszony. Szerdán: 
Pataehon. Csütörtök délután: Jókedvű Matyi. 
Este: Oszt.rlgás Miéi. Pénteken: Pataehon. Szom­
baton délután: Vizsgaclőadás. Este: Az ördög. 
Vasárnap délután: Az aeélkirály. Este: Pataehon.

Népszlnház-Vlgopera. Hétfő délután: A falu 
rossza. Egész heti esti előadásain: Tündérszere- 
lem. Vasárnap délután: A hálkirálynö.

Matryar Színház. Hétfő délután: Gretchen. 
Este: Virágos csónak. Kedden: Gretchen. Szer­
dán: Virágos csónak. Csütörtökön: Gretchen. 
Pénteken: Virágos csónak Szombaton: Gret­
chen. Vasárnap délután: A dada. Este: Virágos 
csónak.

Uránia. Hétfő délután: Virágok városa. 
Egész héten: Marokkó. Vasárnap délután: A tánc.

Mines többé
hátra arc!

F ölvilág*ositjáR
a porosz testőröketí A virágos csónak. Mikszáth Kálmán 

Írja valahol, hogv az iró életében két, korszak 
van. Amig fiatul, addig egy témából két regényt 
vagy színdarabot, csinál, amikorra pedig meg­
öregszik, kettőből is csak nehezen tud egy vala­
mirevaló munkát összeszerkeszteni. Ezt a máso­
dik igazságot lehet konstatálni Such rmon Her­
man Das Blumenboot eimii színmüvén, amelyet 
A virágos csónak címen ma mutatott be a Ma­
gyar Színház. A virágos csónakot két esztendő­
vel ezelőtt, irta Sudcrmnn, tehát, meglehetősen 
öreg korában, s igy öt felvonás kellett neki, hogy 
valami mérsékelten érdekes történetet nyújtson.
A virágos csónak a könnyelműség, n szabad-ág, 
sőt. a szerelem, amely egy bonyolódott, összeté­
telű német kereskedöesalád két leányát, lázas ra­
gyogással csábítja magához. El akarnak bukni, 
de, nem sikerült nekik, az egyiket, aki fiatalabb 
és könnyelműbb, a férfi utasítja vissza, n másikat 
pedig a férje, aki szorgalmas és főként számító 
üzletember, szabadítja meg nz elbukástól azzal, 
hogy az utolsó perelien leüti az udvarlóját. He 
mindez csak az utolsó két. felvonásban történik, 
az el ki bárom csak bevezetés vagy előzetes ma- 
gynrázásféle. A Magyar Színház ebben a darab­
ban a nagyszakállu németnek inkább csak a sz í - 
kállát játszotta meg, nz igaz, hogy tőle telhető 
buzgalommal. Tanaynó Halmi Margit állt. igazi 
nivon, .1/ jtáros Gizella egy kissé, túlzott. Vágó 
pedig iV-lszegen mozgott a drámai kabátban. A 
darabot Prém József fordította és Márkus László 
rendezte n körülményekhez képest finom szakér­
telemmel. (a, j.)

• Magyar Színház. A jövő heti műsoron 
.1 virágos csónak és a fl reichen szerepel. Vasár­
nap délután Bródy Sándor erkölcsrajza. .-1 dada. 
kerül szinro. Dummy a Hcrczegck iskolája, cimü 
darabjában Pátmay Ilka log vendégszerepelni.

órányi is______________ ...
■——— —— ^ TELEFON SZÁM: 23—76.

M zOk ^an többszörösen ki tüntetett „HUN'S ARlA" magy. ki \ szabad;* mázott és ve jegyzett önműködő li fdn. és pieumal.
ajtócsuk V, ablaksÁellöztekö, napellenző| lakatosam, ajtó* és ablakped ny - gyártmányait

Tessék képes árjegyzéket feérult Testié t képes árjegyzéket kérni.

A feszes, fehérnadrágu, sőt nyalka porosz 
testőrkatonákat Igen népszerű keresleti cikké 
avatta a német császár kamarillája. Eulenburg 
herceg, Hohenau gróf és Lecomte legyeskedtek 
különösen e bájos és Izgató legények körül, akik­
nek pásztoróráit a Harden—Móltke-pör szenzá­
ciói révén épp oly diadalmas röhögéssel olvasták 
Patagóniában. mint Christchurchban. A nők pe­
dig, ah az édes, finom nők, boszankodva olvasták 
a hlmnemü pikantériákat, mert ölelkezéseikben 
határozott diszázsió jelei mutatkoztak.

Vilmos császárnak, a hetyke bajszu, snáj- 
dig imperátornak nagyon fájt, hogy az ő büszke 
gárdájának ilyen veszett hire támadt. Gondolko­
dott, sokat és erélyesen gondolkodott, mígnem — 
mint ezt A H i r-nek Berlinből telefonálják, — 
kisütötte, hogy a derék gárdistákat meg kell 
menteni. Úgy kell kioktatni őket, hogy Inkább 
meghaljanak, mintsem — megadják magukat. A 
felséges ötletet gyors elhatározás követte.

A berlini testörezredek legénységét né­
hány nap óta kioktatják a homoszexualitásról. 
Minden századnál a parancsnok diszkrét mó­
don világosítja föl a csinos fiukat a természet­
ellenes hajlamok szomorú következményeiről. Es 
fölvilágosítják nemcsak az újoncokat, hanem a 
régibb korosztálybeli legényeket Is.

— Nincs többé Kehrt euch! — harsogják 
a testörszázadoknál a parancsnokok.

— De akkor gondoskodjék róla a császár, 
hogy a szép és gyöngébb nem vigasztaljon meg 
bennünket, — felelik erre a gárdisták.

— Nem szabad meghátrálni! — mondják 
keményen a kapitányok. Csak előre, fiaim!

S míg Igy folyik a nemes fölvilágosltás. a 
kamarilla minden hátsó gondolat nélkül, de őszin­
tén kesereg. Hogyan? Hát már megint elölrül 
kezdjék ? . . .

I., Gyára. 12II.
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Spiritiszták a bíróság előtt
?eZezt%anVádl°'tak Zad'á1- Társy^m a nagy port. Le. 
leplezték a szeánszok rendezőjét. Ji jó angyal kudarca

* Elnapolták a tárgyalást *
Gennari József vlvómester, a spiritiszta 

szeánszok nagystílű szédelgője. Eránosz Ist- 
Aan budapesti ügyvéd rossz-szelleme ma ke­
nnt. bírái elé. A sötétlelkii, rejtélyes olasz az 
ártatlanság affektált pózával jelent meg a 
vádlottak padján, ahol alig foglalt még he­
lyet az övénél izgatóbb, lelkileg megrázóbb 
delik um tettese. Gennari mindent clköve- 
tett hogy szabaduljon a nehéz vád alól, de 
A A n/j leleplezései törvény elé kényszeritet- 

* ra1!,nál< olaszt és hiába a jó angyal 
földöntúli segítsége, a földi igazságszolgálta- 
las utoléri a spint izmus hasonlesö kalmár­
ját. Ivet ártatlan ember pusztulása követeli 
a megtorlást; az egyik az a szerencsétlen, 
halaira cheztetett ügyvéd, a másik a felesége, 
aki ma testi és lelki roncsait vonszolta a bí­
róság ele. A tanuk egymásután igazolták be 
hogy Gennari Eránosz István halálos ágya 
melleit csikarta ki a kilencezer koronát és a 
tudós orvosszakértő kijelentette a törvény­
iek előtt hogy a halálba kergetett ügyvéd 
Gennari bejolyasa alatt szenvedte át az élet 
leg,szörnyűbb kálváriáját. A tárgyalás meg­
szakításokkal esti tíz óráid tartott és mind- 
vegig rendkívül érdekes és izgalmas volt.
I íz orakor az elnök elnapolta a tárgyalást" 
kedden reggel kilenc óráig, amikor a hátra­
levő ot tanú kihallgatására kerül a sor.

kór

Kezdődik a nagy pör
Gennari megjelenik

Az izgató pör szereplőivel és a közönséggel 
zsúfolásig benépesült a tárgyaló terem. Tizenki- 
cnc tanút idéztek be, akik közül tizenöt megje­

lent. os az ártatlanság affektált pózával jelent 
meg Gennari József, a ravasz vivómester, a szel­
lem,rlezessel szédelgő makaróni-lovag, aki már 
a tárgyalás elején igen mulatságosan viselkedett, 
cgigjatezotta egész ördögi tudományát, nagyo­

kat sóhajtott, káromkodott, sopánkodott, emelgette 
a szép szemeit és idézte a jó angyalt, ügy be­
szelt, mint meghitt cimboráiról & el akarta hi­
tetni a bírósággal, hogy ő csakugyan betege a 
spmtizmusnak, hogy legalább Így elhitte»» a 
jóhiszeműséget.

A törvényszék TI, old bíró elnöklésével tái- 
gyalta a szenzációs port, amely csupa izgató, 
meglazító részlet, csupa rendkivüliség. Szavaző- 
hn-ak: Percnyi és Kendi voltak, a vádhatóságot 
dr. bulazs Elemér királyi ügyész képviselte, 
Gennari vedoje dr. Friedmann Bem át volt A 
szédelgő olasz a tárgyalás elején elhitette a bí­
rósággal, hogy ö csak olaszul tud, mire a tör
vényszék Somogyi Ede olasz tolmácsot rendelte 
melléjé.

j — Előadhatja védelmét!
I ■— Si, signore!

-Tavaly, június ötödiken — igy védekezett 
a yadlott ~ Gödöllőn, ahol akkor nyaraltam, 
táviratot kaptam, amelyben Eránosz Budapestre 
hívott a betegágyához. A betegnél voltain, mikor 
megjelent a pénzeslcvélhordó. Eránosz kérte a 
feleségét, hogy vegye át a levelet és tegye a 
szekrényébe.

Az elnök: Nem került az a pénz, amely a le­
vélben érkezett, az ön kezébe ?

Gennari'. Nem is láttam.
~ On junius tizenegyedikén utazott cl 

Olaszországba. Nem látogatta meg elutazása 
elutazása előtt még egyszer Eránoszt?

—De igen. Nyolcadikén nála voltam. Erá­
nosz akkor még mindig beteg volt. Ágyban fe­
küdt, Néhány percig ott maradtam nála, aztán 
elbúcsúztam.

Mit keresett Olaszországban ?
~ E egy ve. rgyá ra t akartam Budapesten ala­

pítani es Olaszországban néhány fegyvergyárat 
látogattam meg. Eránosz is részt akart venni eb­
ben a vállalatban, de mikor levéli leg sürgettem a 
pénzbeli hozzájárulást, a felesége arról értesített 
hogy Eránosz meghalt.

— Hogy jelentek meg a szellemek? 
deztc az elnök.

Kétszer vagy háromszor magam is láp 
tam a szellemeket, rendszerint azonban irons-, 
ban voltam és nem láttam semmit.

— Eránosz halála előtt mikor tartották et 
utolsó szeánszot ?

— Azt hiszem, a múlt év márciusában.
— Az amulettot mikor kapta Eránosz uj 

angyaltól í
— Két amulettot kapott, az egyiket 1900-ben,

I •* másikat 190fi-ban. Azt mondták, hogy /,/„ J 
jó angyal hozta neki.

Mire valók voltak a szeánszok, mikor a 
szellemek egyes embereknek is megjelentek ?

Ga nem volt ülés, a víziók sohasem vol­
tak tökéletesek?

Mária, Ida, Lívia
Ezután elmondta Génnári, liogv az ö 

Jeinci't Máriának, ki Konok ,'.s Idának hivlík" 
Bay pedig azt mondta, hogy ö az ördöggel i.s >Zll'. 
boti, beszélni. Elbeszélte végül, hogy a magnói 
ziiim-Jényl, folografalasra használta 'és tömérdek 
bolondságot be-zelt el spirit izmusról, a szeán­
szokról, hogy leplezze a szédelgést,

Eránosz özvegye
Ki ölte meg a férjét ?

Ajándék Eránoszéknak
Ezután hosszasan elbeszélte Génnári bog-/ 

iesztetH ^i" * Vtán. mindenféle rágalmát (< .'•- 
ké/Í b mirC ° dr. Kováesot és
kei k hogy tegyen a rágalmazók ellen fül jele,,- 
test Az ügyvéd lebeszélte erről. Közben nayiud 
r’en ' l í?'V ”Z ,".l,,aU «vére. Eránosz Ke

lőtt,a a fivérének, hogy a vádlott kilencezer ko-
mellett^mYr KnlnoSií megmaradt állítása
mellitt. mire German azt tanácsolta, hogy te
Ryen ellene följelentést. Időközben ,i„ Kv£t 
folytonosan azt ajánlotta neki, hogv „ botrány 
; km;,,lese vegeit adjon az özvegynek havonkint 
mhuny forintot, mire „ „ közjegy//, előtt az ö,z 
)egy ,rant, kíméletből ajándékozási szerződéstsí ÍrLrr í^72? í°r0,,a ^járadékotmii 
sít, azzal a kikötéssel, bogy a szerződés semmis

[“özvegy vagy családja rágalmazó híreszte­
léseket terjeszt Gcnn,áriról. C

Szeánszok a vívóteremben

Csalásról szól a vád
Az elnök koiistntultii, lio°*v •• t«-,mii- i.•• •• j 

négyén elmaradtak, a megjelenteket figyelmez­
tette az eskü szentségére, mire a vádirat Kilóivá 
•sasara került a sor. Az ügyészség jogtalan itt 
gyonszereesscl vádolja GennariI v -
6=,M,5, „,,mu4,«d TXltJlriS
Icncezer koronát csikart ki. Ez a kilencezer kó- 
róna Eránosz innramarosszigeti ügyvéd házának 
wtelara; az ügyvéd Gennari befolyása alatt
Lilim VS m,"hlU íl JÓ a"8yal megelőzőleg 

ftstileg agyonsanyargatta és éhez tette az ügy vő 
doü Eránosz a vételarat, átadta Genna,-inak A 
vadnat a buntotőtorvenykrmyv 380. szakaszába 
utkozo es a 0*3. szakasz szerint, minősülő rsoló's 
Ininictte miatt ken Gennari József megbüntet

Vallatják Gennarit
Tagad és védekezik

A vádirat felolvasása után Gennarit hall- 
gattak ki.

- Beismeri bűnösségét? — kérdezte az 
elnök.

— Non, signorét

' - Miért nem indított ön rágalmnzási pört 
Eranoszek ellen? - kérdezte az elnök.

— Lebeszéltek róla.
7 Dp ha már npm tett följelentést, miért 

nem fizetett nekik? Ez már csak gyanús?
— Barátaim tanácsára tettem.
Ezután elmondta, hogy ő és Eránosz sokszor 

adtak egymásnak pénzt kölcsön, do Eránosz ő 
nem többször, mint megfordítva.

Az elnök most azt kérdezte:
, .. 7 M0ndja lnoSt mSr el azt, milyen össze- 
koHetnsben állott Eránoszszal a spiritizmm,

Gennari nagy bőbeszédűséggel, „ spiritiszta 
kihívó pozaval felet a kérdésre.

— Dny Alajostól tanultam a szellemidézést 
bar mar megelőzőleg Rómában ist rőz,vettem 
szeánszokon, ahol azonban nem tudtak mc- 
gyozm. Egy alkalommal Bay felesége hozta 
szoba a spiritizmust a lakásomon. Ott. rögtön 
kísérletet tettünk az asztallal, amely me.<lmoz. 
dúl OS kérdésünkre elmondta, hogy jó 
met tan dolgunk. Sokszor ismételtük a kisólo- 
tekcf, végre állandósítottuk a szeánszokat, a„u> 
yeken nemsokára Eránosz is megjelent. Azt 

mondta, hogy beteg ember és a szellemektől sze­
re ue a betegségére orvosságot, kérni. Eránosz- 
nak megengedtük, hogy jelen legyen a szeáuszo-
zétettamC 'Yet tomdÍg BVI' Alajos mint elnök ve-

A törvényszék rövid szünetet tartott és az­
tán Eránosz özvegyének n kihallgatására kerül, 
a sor- A szerencsét le,,, beteg asszony rokonaira 
támaszkodva jelent meg; annyira összetört, hogy 
alig tudta figyelemmel kísérni a tárgyalás me­
netét.

Az elnök megkérdezte, hogy kinek adta át 
a pénzeslcvélhordó a kilencezer koronái ?

- A férjem vette át - felelte az asszony 
— Gennari jelenlétében.

M1 kor halt meg a férje?
•— Junius 20-án.

Es az édesanyja ?
■— Junius 15-én.

Mikor jött a pénz?
Nem tudom.

— Kívánja Gennari megbüntetését? _ kér­
dezte később az elnök.

Ifa megfizeti a kilencezer koronát, ak- 
I kor nem.

Kz feltételes válasz. Kívánja vagy nem? 
— Kívánom.

Érdeklődött ön, hogy a férje szeánszoz.ik ? 
Igen. Bolondja volt. Az ölte meg! Az 

anyámat is.

Nem eskették meg
Nehezen ment az asszony kihallgatása mert

irrrh u;w;;r űj,,,ásba «1»^^
WvEVn "L k0"Stl"f,tíl is kijelentve
iiog.v Eiiinosznet nagyon lesújtották a „agy
pasok , S uleggörcsilk- bántják. A rendőrorvos vi- 
fczont azt vitatta, hogy kihallgatható.
elnök. °tVg 0,1' RoEKZu1 vani - kérdezte az

— Bizony, nem igen jól érzem magam.
. em. esket fék meg. Az ügyész is elállóit tőle 

annyira öntudatlan ez a szerencsét len asszony. ’

Kihallgatják a tanukat
Eránaszék rokonai

A tanúkihallgatásokra került a sor 
Hunyadi Bál pénzeslcvélhordó azt ‘vallott* 

hogy Érám,sznak kézbesítette a pent, arndvel .
k-obb a felesége vett át és tett el a pénzesek- 
renyhe.

F"PP Dezsői lé, Eránoszék közeli rokona el­
mondta, imgy azt hallotta Eránosztól, hogy „ 
kilencezer koronát odaadta a jó angyalnak.

Papp Dezső városi főszám vevő ugyanezt a 
vallomást tette. O találta meg' Eránosz elveszett 
}K-nz(arcH,|iit.

— Mi volt n tárcában?
- Hókusz pókuszokat, ibolyát, ünu papi­

rost, szelvényeket találtam lienno és egy paran­
csot, hogy menjen Márma,Szigetre és hozzon 
pénzt a. jo angyalnak.

Két órakor az elnök felfüggesztette a tér- 
gyaks . amelyet a szereplők kimerülje miatt" 
csak ot urakor folytattak.
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Terhelő vallomások
A utassy Paulát, Eránosz szakácsnőjét hall­

gatták ki először. Elmondja, hogy tizennégy 
évig, egészen az ügyvéd haláláig szakácsnője 
volt Eránosznak.

— Látta öli a pcnzoslcvélhordót?
— Nem.
— Tud arról, hogy Eránosz halála előtt 

11 agy ob h pénzküldeményt kapott?
— Tudok. Nekem követelésem volt rajta és 

kértem a pénzemet. Azt felelte mindjárt utána, 
hogy a kilencezer korona megjött és az egészet 
odaadta Gennarinak.

— Ön tudta, hogy mennyi volt ez a pénz?
— Igen, megmondta Eránosz ur, hogy ki­

lencezer korona volt.
— Gyakran járt Gennari magukhoz?
— Igen, napjában kétszer is.
— Hol tartotta Eránosz a pénztárcáját?
— Rendesen a párnája alatt.
— Eránosznc hol volt, mikor az ura 

meghalt?
— A templomban.
Dr. Balázs ügyész: Indítványt tesz. Kéri 

a tanú anyját és a házmestert sürgősen be­
idézni.

A törvényszék ezt elrendeli.

J} koronatanú
A következő tanú Kránosz Ferenc pénziigvi 

számvizsgáló, az elhunyt ügyvéd testvére.
— Ön szolgáltatta be, tigy-c bár, a bűn­

jeleket ?
— Inén.
Tanú ezután elmondja, hogy a mikor meg­

hallotta, hogy testvére súlyos beteg, megláto­
gatta. Látta, hogy betegsége életveszélyes s 
ezért sürgősen akart vele beszélni. — Bátyám, 

úgymond, őszintén elmondta, hogy mára-
marosszigeti házát eladta és a befolyt kilencezer 
koronát egy kardgyár alapítása céljaira átadta 
Génnárinak. Kérdeztem, van-e erről írása? Azt 
mondotta — nines. Gennari a pénz átvétele 
után rögtön Olaszországba utazóit s onnan még 
levelezőlapokat is küldött. Junius tizenötödikén 
Eránosz anyósa meghalt s Eránosz nem tudott 
még előleget sem adni a temetésre. Húszadikán 
már bátyám is meghalt. A háznál egy krajcár 
sem volt.

— A nagy pénztárcát hol találták meg?
— A Werl beim-székrényben.

Mit találtak még a szekrényben?
Egy krajcárt sem, csak zálogjegyeket. 

Hogy éhen ne haljon a család. én adtam a sza­
kácsnőnek naponta hat koronái.

Az ügyész: Biztos, hogy zálogjegyek is vol­
tak n pénztárban?

A tanú (gondolkodva): Bizony, erre hatá­
rozottan nem emlékszem.

A védő: Ön kezességben állott testvéréért, 
mikor kezdődött ez a kezesség?

— Tíz éve.
— Mennyivel tartozott ő önnek?

Kilencezer kit enr száz koronáiul. De ezt 
az összeget a hagyatéki leltárba fel se vétettem.

,Üldözöm a bűnöst!“

Indok, de nőni közvetlenül.
— Kitől, mit hallott?

Láttam a, helyzetet. Vagy Hay. vagy 
lennari jött hozzá mindig, ,s ilyenkor Pistái­

val nem lehetett bírni. Ami a kilencezer ko- 
i'onnt illeti, azt Kránosz anyósától és Erá­
nosz Ferenci öl hallottam, hogy Pista az 
‘‘gesz pénzt UennarinaJt adta.

•0* ügyész mint védő
Az ügyész, aki a tárgyalás egész folyama 

alatt, folyton a vádlottat mentő kérdéseit,--t intéz 
a tanúhoz, itt is többször közbeszól. Újból meg­
kérdezi Eránosz Körönétől: Ott volt-e a Bala­
ton kávéházban dr. Kovácscsal és Genmmval. 

Nem csak hogy ott voltam, de ...
Kérem ezt majd később. Most azt kérdem, 

hogy jöttek önök össze ?
— Tudtam, hogy eljönnek, tehát vártam 

raj uk.
Igaz az, hogy dr. Kovács azt mondta 

Gcnnarinak, hogy a kilencezer koronát elfelej­
tette mar, de kérte Gennarit adjon naponta egy 
forintot az özvegynek ?

Ez igy merő hazugság. Gennari mondta, 
ha n kilencezer korona miatt feljelentést nem 
lesznek ellene, akkor segíteni fogja az özvegyet. 

— Ön nőm avatkozott bele a dologba?
De igen. Miután írás nem volt Gcnnari- 

foh tehát szóbeli elismervényt szerettem volna 
kapni tőle. írtam neki. Azután dr. Kovács irodá­
jában találkoztunk. Gennari itt tagadta a kilenc­
ezer korona átvételét.

Gennari tud magyarul!
Gennari. általános meglepetésre el­

árulta. hogy érti a tanú magyarnyelvű val- 
1 lomását.

— Magyar ál beszállunk? — kiáltotta 
harsányan közbe.

— Bizony magyarul — feleli a tanú.
— Tud ti jól magyarul, csak letagadja 

- kiáltja közbe valaki a hallgatóságból.
Kinek az ügyvédje Kovács?

99 1

Leleplezések Gennariról
(lódíty György népiskolai igazgató, az 

<‘gyik följelentő kihallgatása következeit. 
Megkérdezte az elnök: mi késztette ö a fel­
jelentésre?

Eleinte azt hittem, hogy Eránosz 
Egja, megtenni a feljelentést. Megütközéssel 
tudtam meg, hagy a család kiegyezelf tini- 
un mai. Kn elhatároztam, hogy pénzért, cl- 
tussolni nem hagyom a ilolgol. Közben meg­
írta .1 Aap az esetet. Kn többek előtt kijelen­
tettem, hogy a vádlódat fűlni hagyni, nem 
nigr.dem s elüldözöm öl. ha bűnös, a világ 
regnr Ekkor tettem meg ellene mint Erá­
nosz közeli rokona a feljelentést. Köztien 
«ennari felkeresett „ engem is spiritisztává 

akart tennt. Egy beszélt velem túlvilág! dol-
K , ml- mintha egy kis gyerek állott volna 
■vele szemben.
í -77 a kilencezer koronáról va­lamit?

A tanú ezután elmondja, hogy jelen volt a 
Balaton kávé-házban, amikor az ajándékozási 
szerződést, megbeszélték. Gennari csuk úgy akarta 
ezt aláírni, ha nem jelentik föl.

Az ügyész: Tett ön oly kijelentést előtte, 
hogy Gennari megcsalta testvérét és feljelentést 
t<-sz ellene?

— Igen.
— Nőm Ívnycgviíc azzal, liogy n följelen­

tés folytán tönkre teszik az exiszteneiájál'
— Nem fenyegettem.

Ki bízta meg dr. Kovácsot az ügy ren­
dezésével.

— Senki. Sem én, sem a család. Úgy lát­
szik: Gennari (mozgás.).

Védő: Akkor Lé rém a súlyos betegen fekvő 
tanul lakásán kihallgatni.

Itt. van egy level dr. Kovácstól. Tessék 
felolvasni.

Az elnök konstatálja, hogy dr. Kovács tény­
leg irt Gon ti árinak, amelyben látogatását kéri és 
felszólítja, hogy mindjárt hozzon magával száz 
koronái (mozgás.).

Dr. Friedmann: (Indulatosan.) Van itt egy 
végzés is. No fessek tehát ráfogni, hogy dr. Ko­
vács Gennárinak volt. az ügyvéde.

Tanuli Önnek nincs joga engem rendre- 
utasitaui.

— Jó, de tessék megvárni, hogy mit vall.

Ji háziorvos véleménye
Az elnök ezután felolvassa dr. Darvas 

Sándornak. Eránosz volt háziorvosának valló 
mását. Az orvos elmondja, hogy Eránosz dialic- 
íra-boii halt meg s nagy hajlandósága volt a 
spirit izmusra. A kilencezer koronáról a tanú 
nem tud semmit.

Jiki ébresztgette a halottat
Ozv. Kxdassy Lajosnó tanút az ügyész in­

dítványára sürgős idézéssel hívták meg. A mi­
kor Eránosz meghalt, tanú a lakásban volt mint 
bctogápolónö. Eránosz félt ízkor halt meg. Köz- 
benjött két ur, pénzt hoztak és megkértek, kelt­
sem lel a luigyságys ural. Mire LemenLoui, u

nagyságos ur már meg roll halra. Én lemen­
tem a házfelügyelőért. A két ur ezalatt elment. 
A halott feje alatt egy erszényt találtunk, hat 
1 < rint husz krajcár vo]fc benne.

— Egy nagy tárcát nem találtak ?
— Nem.

Ismerte Gennari urat?
— Láttam nálunk sokszor.
Az ügyész* Maga azt vallotta, hogy segített 

fel tenni a halottat az ágyra.
— Igen.
' Lznlatt a két idegen ur bent maradt a 

szobában ?
Igen, de ott volt, a. gépíró-kisasszony i-. 

— A lánya azt vallotta, hogy a pénzes er­
szényt maga vitte be a másik szobába, ott felnyi­
totta a ruhásszekrényt és oda tette be a pénzt.

- Dehogy, én a nagyságának adtam azt..

Humbug a spiritizmus
Jlz orvosszakértő nyilatkozata
Dr. Schaeffer Károly egyetemi tanár, tör­

vényszéki orvosszakértő véleményét kérdezte meg 
az elnök. Az orvosszakértö igy felelt:

— A spiritizmus a pozitív tudomány 
szempontjából nem. egyéb babonánál, 
amely, bár más elnevezés alatt, a vadem­
bereknél is dívott. Ez a tan most modern 
eszközökkel mint asztal kopogtat.ás és tán- 
coltaféis stb. dolgozik s a humbug hazája- 
hol Amerikából való. Akik a spiritizmus va 
Ifidistigáról meg vannak győződve, azt hi­
szik, hogy némely ember bizonyos testré­
szében egy szellemszej-ii anyag lakik. Ezd; 
az emberek az úgynevezett médiumok. \ 
spin fizun is egész lényege az öncsalódás 
es misztifikáció alapján, nyugszik s vele 
komolyan foglalkozni nem lehel.

Az orvosszakértö rátér ezután Eránosz ese­
tere. Az elhunyt ügyvéd tényleg idegen befolyás 
alatt állott. Egy labilis és befolyásolható ideg­
zetű ember volt. Feltevése szerint kedélyére, lel­
kére izgató és felcsigázó hatást gyakorolt a spi­
ritizmus. Ez kedélyrázkódtatásokkal járt s ideg­
állapotában igen veszélyes rosszabbodást idé­
zett elő.

Gennari befolyása alatt
Elnök: Ha a jó angyal valamit paran­

csolt, Eránosz feltétlenül alávethette magát-
Schaffer Károly dr.: Kétségtelenül en­

gedelmeskedett.
— Normális ember* volt ezek után az 

elhunyt?
Testileg, lelkileg elcsigázott ember

volt.
Szóval, feltétlenül hitt az angyal szálá­

nak. Egyéb eszközök szükségesek vol­
tak ahhoz, hogy valamely cselekményre rá­
bírják?

Nem. Az angyal szuggesztiója ele­
gendő volt.

Halás ügyész: Meggyőződése a szakértő 
urnák, hogy az elhalt ügyvéd a vádlott, il­
letve a spirit izmus kényszere alatt állott. 
Vagy mind,(kettőnek.

— Tekintve, hogy Eránosz labilis em­
ber volt és más adatokból azt kell következ­
tetnem, hogy ő nem az irány, do a személy 
befolyása (dali állott.

Hálás ügyész: A vádlott intelligens és 
energikus embernek bizonyult a tárgyalás 
folyamán. Feltehetö-o, hogy igazán és őszin­
tén hisz a, spirit izmusban?

— Feltehető. Igen nagy agy velők is hit­
tek benne.

— For here irható az, hogy az angyal 
akaratéit másra áfszuggorá.lju?

— Mindeneseire terhére ivandó! De -az 
kétségtelen, hogy aki meggyőződésből spiri­
tiszta, az szellemi de lek tus alatt áll.

Friedmann Bernéit dr. védő: Utal több 
tanúvallomásra. Arra, hogy Eránosz a jó 
angyal tanácsára nem ivott, többe. Orvosá­
nak azt mondta: \ rossz, angyaltól kapta a 
cukorbetegséget. Krémasz István elmealki 
pata iránt lehet-e kétség? Nein-o gyakorolt 
rá más is szuggesztiv befolyást?

Az első kérdésre már válaszoltam 
" mondta a szakértő — nincs fám imnfotn, 
hagy más spirit iszlikus befolyást meg- 
map.it sak.
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Hogy halt meg Eránosz?
•A házmester vallomása

Elnök: Folytatjuk n tanúkihallgatást, Fe­
kete Lőrinc házmester. Hallott-e a pcnzkiildo- 
ményről?

— - Csak hallomásból.
— Eránosz betegsége alatt járt az ügy­

védhez ?
— Csak hftzbórflrt..
— Amikor Eránosz meghalt, járt fenn a J 

lakásba.
— Az öreg Kutasiné lekajátott a földszintre 

Hozzám, gyüjjek, mert meghalt Eránosz. Az ügy­
véd ur a földön feküdt. (Meg is mutatja mind­
járt, hogy feküdt Eránosz) Az ágyba cipeltem, 
én csuktam be a szemét. Akkor jött a nagyságos 
asszony templomból.

— A vánkosokat el kellett tenni alóla?
—■ El. Kutasyné vette ki alóla az erszényt.
Kutasiné fa, tanuk padjáról) : Fekete ur vette 

ti a tárcát, kinyitotta, hat korona volt benne.
Fekete: Ugyan ne beszéljen, úgy volt, ahogy 

én mondtam el.
— Kik jöttek haza ?
— Elsőnek a szakácsnő, aztán egy idegen 

vendég asszony, végül a nagysága és a kisasszony.
— Látott az ajtóban két idegen urat ?
— Nem láttam. Csak a puklié gépiróné si­

ránkozott az irodában.
Elnök megesketését elrendeli.

Ibolyák a szekrényben
A következő tanú Teodorovits Miklós buszti 

születésű 47 éves kereskedő. Eránosz távoli ro­
kona; többször járt. a házhoz.

— Tud valamit a mámrarosszigeti pénzről ?
— Annyit, hogy amikor Eránosz megérke­

zett, engem kért fel, hogy egy ezerkoronás posta­
utalványt vegyek a postán. Két,-három nappal 
később hallottam n 9000 koronás pénzküldemény­
ről is.

— Beszélt Eránoszszal a pénzről ? Vagy 
mással?

— Igen. Magával Eránoszszal is. Engem kért 
fel Pélné, hogy kapacitáljam az ügyvédet a ház­
eladásra. Egyszer két óra hosszat tárgyaltam 
vele. Akkor mondta, hogy sürgős szüksége van 
n pénzre. Halála előtt, való nap is beszéltem Ist­
vánnal. Azt. mondtam: ,,A kutya istenét, hová 
tetted azt a henger pénzt.“ Azt: felelte: „Nem 
tartozom senkinek beszámolni, csak a jó isten­
nek.“ Eránosz Ferenccel is beszéltem a dologról,

■ö kijelentette, hogy majd elvégezzük, mindent 
tud. Egy céduláról mutatta Pista bácsi adóssá­
gait.

— A pénztárcájával mi lett?
— Erre nem tudok pozitív választ adni.

.mb».

Ezer leányfej
* REGÉNY *

A HÍR számára irta:
10 BERKES IMRE

Es erről :i világ minden kincscélt se be­
széltek volna nyíltan. Bármelyik köztijök 
felháborodással utasította volna vissza a 
vádat, hogy valaha is gondolt Szilárdra, ki­
véve a hivatalos és köteles érintkezésből 
származó dolgokat. Ez a hazugság, a má­
sok hazugsága, kísérte nyomon Szilárdot a 
leányiskolában, ahol kábultan járt, szem­
lesütve és szemérmesen, mert eleinte alig 
mert valakinek a szemébe nézni . . Múl­
tak a napok, asszonyi intrikák szövevénye 
vette körül a tanárt, de ezekből a sötét, ha­
ragos intrikákból állandóan száz és száz 
leányfej mosolygott Szilárdra. Szilárd nem 
látta az intrikát, csak a csodaszép, különös 
leányfejeket . . .

VI.
j

Szilárd már egy hete nem volt az isko­
lában. A tavasz csal fás ága ágyba kergette, 
köhögött egy kissé, de doktort r ent hiva­
tott. Biróné, a háziasszonya, szorgalmasan 
rakosgatta a borogatásokat a beteg homlo­
kára. Szilárd nyugtalanul hánykolódott az 
ágyában, titokban örült, hogy nem kell he- , 
mennie az iskolába, mert a szegény Groll ■ 
Elza tigvében kellett volna döntenie. Ez a I

— Hány tárcája volt Eránoeanak?
— Vagy nyolc. Az ebédlöszekrényben vol­

tak a tárcák. A Wert heim szekrényben ibolyá­
kat és apró Írásos leveleket találtunk.

Elnök megosketi a tanút.

Még egy rokon
Következik Bulla Károly fővárosi árva széki 

jegyző kihallgatása. Az Eránosz-esalád rokona.
— Tud-e a kilencezer koronáról?
— Csak hallomásból.
•— Kitől hallott?
-— Eránosz Ferenctől. U mondta, hogy bol­

dogult nagybátyám bevallotta neki, hogy a 9000 
koronát Gennarinak adta fit. Ez n halálozás után 
történt.

— A spiritizmus hatása alatt meggyőződés­
ből állott Eránosz?

Igen.
— A hagyatékban volt valami engedmény- 

okirat?
— Igen, a Bay-féle. Ez a Bay egyszer azt 

mondta Kutasynénak: „No, ez a szélhámos 
Gennari még mindig a házba jár? Tel: esen ki 
fogja foszta.ni ezt a szerencsétlen ügyvédet,!"

A bíró megeskettet.i a tanút és behívja 
Magyart M argitot.

Jiz élet hajótöröttéi
Gennari iskolájában

Magyart Margit karcsú, magas hölgy, rend­
kívül érdekes arca, mély, fekete szeme van; tal­
pig gyászban jelenik meg a bíróság előtt és 
szertartásosan bókol.

Elnök: Hogy hívják?
— Magyari Margit, Szlányi huszárkapi­

tány törvényesen elvált hitvese, háztulajdo­
nosnő.

— Mondjon el mindent, amit erről az ügy­
ről tud.

— A véletlen folytán abba a szerencsés 
helyzetbe jutottunk, hogy megismerkedtünk 
Gennari Józseffel. Akkor testileg, lelkileg meg­
törve utazgattunk az édesanyámmal. Istenben 
való bizodalmunk is megrendült: elvesztettük 
drága, jé testvérbátyánkat. Irt kerestünk tá­
tongó sebünkre, amelyet ime ez a derék ember, 
Gennari József enyhitgetett. Kerestük a ked­
vét, hogy resztvehessiink a szeánszokon. Közel 
három év éta ismerjük és hiszünk makulátlan­
ságában. Az olyan ember, mint ő, aki olyan 
magas szellemekkel beszél, nem lehet, gonosz, 
nem húzhatja ki egy szerencsétlen öregasszony 
alól a matracot, Mi szentül hiszünk a spiritiz­
musban . . . (Derültség.) Kérem, ne gondolják, 
hogy Frimlől, a hülyék intézetéből jövök, világ- ! 
hirü angol tudósok is hisznek a spiritizmusban. I

Blanka nénje volt, a negyedikbe járt, gvö- | 
nyörü, ragyogószemű, erős leány volt, tán ■ 
a legszebb az egész iskolában . . . Ezt má­
sok mondták, hogy a legszebb, mert Szilárd 
valamennyit szerette, neki a rut is szép volt, 
a félszeg is kedves, a lompos is elegáns és 
a tolvaj is . . .

Ez jutott eszébe ... ez a szó, hogy tol ­
vaj . . . Dühös volt. mert ő nem hitt az 
egész vádban, nein hitte a Groll Elza bű­
nét . . . \ életlen az egész, hazugság, kohol- j 
mánv . . . Az igazgatónő konokságát egye­
nesen rosszindulatnak magyarázta. Va- | 
lanti végzetes oka lehet rá, hogy Groll El 1 
zát erőszakkal el akarja távolítani az inté- I 
zetböl. Miért gyűlöli Kiss Etel ilyen fanati­
kusan a szegény Elzát, erre nem tudott Szi­
lárd önmagának válaszolni ... De örült, 
hogy oka van itthon maradni, mert külön­
ben öt is belekényszcritik ennek az ostoba 
és kegyetlen dolognak a tárgyalásába.

Elzát azzal vádolták, hogy egy délelőtt 
ellopta a barátnője gyűrűjét. Állítólag meg 
is találták nála. A barátnőt Kelemen Má­
riának hívták, a törvényszéki elnöknek volt 
a leánya, — szeplős, fejletlen s gonosz né­
zésű leány volt — ezt is az igazgatónő 
mondta. Szilárd solise vette észre tekinteté­
ben a gonoszságot, — Mária az igazgató 
nénihez futott, elsírta a panaszát s a vizs­
gálat szigorúan megindult Kiss Etel nagy 
beszédet tartott a tolvajokról és becstele­
nekről, a leányok sírtak az egész polgári 
ban s majdnem mind Szilárdban talált vi­
gaszt és hozzá fordult segítségért . . Nyo­
moztak, firtattak, minden osztályt átkutat­
tak, Szilárd együtt szenvedett a zaklatott

— Hány szeánszon vett részt?
— Sajnos, csak hármon. Az élet hajótö­

rötten voltak ott jelen, szomorú szemeink előtt 
megjelent a jó angyal.

— Mindig Gennari volt. a médium?
— Minden alkalommal ő volt.

I^eresztkérdések füzében
Eránosz Ferenc: A tanú csak nz első alka­

lommal volt jelen, a mikor tudtára adtam Gen- 
uarinuk, hogy tudok űzőiméiről. Akkor azt in­
dítványoztam, hogy kölcsönösen tegyünk felje­
lentést, hadd derüljön ki az igazság.

Mogyary Margit: Igen, azt mondta Genna­
rinak, hogy fizessen, mert a rendőrségi feljelen­
tés tönkre teheti.

Eránosz Ferenc: Tökéletesen tévesen mél- 
tóztatik visszaemlékezni.

Elnök: Szedtek belépődíjat a szeánszokon ?
—Nem. Pedig jobban ment volna ennek a 

jó léleknek, mint a vívóterme.
— Ki mondta először, hogy Gennari fizessen 

az özvegynek?
— Dr. Kovács József ügyvéd.
— Rpiritizmusaal elő lehet keríteni talán a 

pénzt? Nem gondolja? (Derültség.)
—A jó angyal nem detektív!

— Bay miért maradt, ki?
—Nem tudom . . . asszonyi dolog . . .

— Szerelmi ügyek miatt ?
— Nem tudom. Talán meglesz Eránosz Írá­

sai közt. Most mosolyoghat, az én szent hitemen 
a bíróság, de ötven év múlva kiderül az igazság.

— Miből utazott Itáliába a vádlott?
—Ebből a pénzből.

■— Ellentmondás van Gennari és a tani, 
vallomása közt.

Elhatározzák Magyary Margit asszony meg-
esketését.

Elnapolják a tárgyalást
Elnök: A következő tanú Vosils Zoltán 

dr. ügyvédjelölt. Milyen összeköttetésben ál­
lott az elhalt ügyvéddel?

— Irodavezetője voltam. Annyit tudok 
monda.ni, hogy az ügyvéd még irodai kér­
désekben, jogi ügyekben is kikérte a. jó an­
gyal tanácsát.

Ezután Bn/j Alajos vivómestert hall­
gatták ki. Buy előadja, hogy elnöke volt. a 
szeánszoknak, később összekoccant Gennari- 
val, nem vett részt a spiritiszta összejövete­
leken, de még ma is hisz bennük.

Pál Ma nőné a mármarosszigeti ház ve­
vője elküldte Eránosznak a biinper anyagát 
alkotó eltűnt tízezer koronát.

Elnök lél tíz órakor negyedórái szünetet 
rendel el. amely után bejelenti, hogy kedden 
reqqel kilenc ómkor folytatják a szenzációs 
pör tárgyalását, amikor is a tanúkihallga­
tást folytatják.

leányokkal, — végre megtalálták Kelemen 
Mária kis gyémántos gyűrűjét a Groll Elza 
fiókjában . . .

— Ki fogom csapni, — dühöngött Kiss 
Etel, — s ilyenkor nagyon rut volt, zöldes 
szeme égett és sápadt arca még jobban cl - 
sápadt . . .

— Hallatlan, hallatlan, — kesergett 
Gál Berta, — harminc éve tanítok, de még 
ilyen eset nem fordult elő az iskolában.

— Ki kell csapni, — ismételte Kuthy 
Sara, aki azóta, hogy az apja tönkrement, 
könyörtelen volt mindenkivel szemben.

Megbízhatni lan leány, — egészítette 
ki a tanítónői kar véleményét Német Mar 
git, aki ebben a kérdésben szintén nem 
akart társnői mögött maradni.

Dühösen sétáltak a tanítónők a tanács­
kozási teremben s valamennyien Szilárdra 
néztek, hogy hallják az ő véleményét is. Ez­
úttal Szilárd volt nyugodt, nem adott igazat 
a haragosoknak. Csak ennyit mondott:

Ketn hiszek a dologban, ismerem 
Groll Elzát, valami tévedésről lehet csupán 
szó . . . Meg kell vizsgálni a dolgot. Első 
sorban ki kell hallgatni Kelemen Máriát.

' ^i kell hallgatni! — mondta az igaz­
gatónő.

— Persze, ez a legelső dolgunk, — 
hagyta helyben Gál Berta.

Sára csöngetett, az iskolaszolga be­
lépett.

János, — mondta az igazgatónő, — 
a Kelement kéretem a negyedikből . .

(Folytatjuk.)
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Amagyar újságírás szenzációi
Magyarország két legelterjedtebb,
:: legnépszerűbb és legolcsóbb :: 

politikai napilapja -—

MindaKettő friss, eleven, független, becsületes, 
szóHimondó, formára, színre, tartalomra nj és 
meglepő. Híven tuKrözőtliU bennüK a magyar 
Közönség érzelem világa. Harc a 67-es poli­
tika eilen a Kormányzatban, intézményeiben, 
embereiben, céljaiban, eszközeiben egyaránt. 
Magyar hadsereg. Külön vám. Nemzeti banH. 
A NAP és A HXR zsurnalisztiKai eszKözei, 
forrásai a legfénycsebbeK. TöKéletes hírszolgálat.

KÖZGAZDASÁG
Megint uj Igazgató. A The Gresham

biztosító társasága vezetésében csak nemrég tör- 
fCnt változás, amely Czövek Jenőt juttatta az in­
tézet, élére. Most ismét uj igazgatót kapott a 
társaság, amely a magyar pénzek Angliába ván­
doroltatása körül eddig in nagy érdemeket szer­
zett. Az uj budapesti igazgató — ha ugyan ki- 
Mincsi rá valaki — Schuck József, akit lelkesen 
.'.t.ini ,Scolt TI. James ur, a társaság londoni igaz­
gatója a magyaroknak. A levél, amely ezt a vál­
tozást jelenti, azt is tudja, hogy Sebnek ur „elő­
nyösen _ fogja fejleszteni a társaságnak je­
lenleg- is kedvező üzletmenetét és összekötteté- 
f01!'“ ^ (jresham üzletmenetének valóban nagyon 
kedvezőnek kell lennie, hogy minduntalan uj ve- 
zetoro vau szükségo.

Kőbányai sertésvásár. Január hó 2-ik 
napján volt 23.976 darab Január 3-ik napján 
tel ha itatott 107 darab. Január 3-ik napján el­
szállíthatott, 396 darab. Január hó 4-ik napjára 
maradt kosziét 23.687 .Irányzat változatlan.

Délutáni határidőüzlet:
4’/z érakor a kővetkezők voltak a záró ár­

folyamok :
Áprilisi búza (1908) . . , 25.52
Októberi búza (1908) . . , 20.90
Áprilisi rozs (1908) .... 22.72 
Októberi rozs (1908) , , . 18.54
Áprilisi zab (1908) . • . . 16.50
Májusi tengeri (1908) . . , 14,22

A NAP A NAP UJSÁGVÁLLALAT
ESTI LAPJA

NaponKánt 112,000 példány
— A NAP ELŐFIZETÉSI ÄRA t _

fill. (8 frt.Egész évre 
Félévre . 
Negyedévre 
Egy hónapra

16 K.
8 „
4 „
1 „ 40

(4 frt j 
- ,, (2 frt.)

(70 Hr.)

Egy Süám ára mindenütt ^ krajcár.

A HÍM
NaponKint 76,000 példány

A NAP UJSÁGVÁLLALAT
REGGELI LAPJA

A HÍR ELŐFIZET ÉS! ÁRA í
Egész évre 
Félévre 
Negyedévre 
Egy hónapra

ló B. — fill. (8 fi
8 ,» — ,, (4 írt
4 ,, — „ (2 frt
1 » 40 „ (70 Mr

frt.)
)

Egy szám ára mindenütt krajcár.
. I... , (hid *

FIDIBUSZ
A NAP UJSÁGVÁLLALAT ÉLCLAPJA

-----  A FIDIBUSZ ELŐFIZETÉSI ÁRA. __
Egész évre . .
Félévre . , . 
Negyedévre 
Egy hónapra .

.68.- fill. (3 frt.)
• 3 „ ,, (1 f. 5(1 kr)
• I ,, 50 „ (75 Kr.)
• „ 50 ,, (25 Kr.)

Egy szám ára mindenütt krajcir.

AKi a Fidibusz-ra legalább egy félévre elő­
fizet, ingyen Kapja a FIDIBUSZ- NAPTÁR-t. 
AKi a Fidibusz-ra egész évre előfizet, 
ingyen Kapja diszKötésben a FIDIBUSZ 

1005 lQOí>-iKi évfolyamát.

Január l*jén uj előfizetés nyílt

A NAP-ra, A IiIR-re
és a FIDIBUSZ-ra

Velünk van a közönség.
Ki a közönségért vagyunk.

Mutatványszámokat Küld 

7 a Kiadóhivatal. \

25.80 K.. 1000

A budapesti gabonatőzsde 
I. Készáru-üzlet

Csekély vétől kedv mellett 20 fillérrel öl­
esei,I, áron elkelt 4000 mm. búza. Rozs elha­
nyagolt. Egyéb termények csekély forgalom 
mr,llel I változatlan maradtak.

Kiadatott:
Ti-zaróiél-i: 1000 mm. 76 k 

mm. 76 k. 25.70 K.
Pest vidéki: 100 mm. 76 k. 25.70 K., 100 

mm. 75 k. 25.— K.
Fcjérmcgi/fíi.: 100 mm. 79 

mm. 75 k. 25.70 K„ 100 mm.
500 mm. 75.7 k. 25.50 K.

Mind három hónapra.
Rozs-. 100 mm. 22.70 K. 3 hóra, keverékes. 

loo mm. 22.60 K. 3 hóra. ni, Bpest.
P, tengeri: 300 mm. I 1.— K. ab Kőbnya.
/ab: Hm min. 16.80 K., 100 mm. 16.80 K.
Készpénzfizetés mellett.

77 k.
15.70 K.. 100

A budapesti értéktőzsde
Ámbár külföldről kedvező bejelentések ér­

keztek, a. mai értéktőzsde a közeledő két ünnep­
napra tartózkodó volt, némileg gyöngült árfo­
lyamok mellett.

I Irt zs te:
Köttettek: Osztrák hitelrész vény 635.50— 

636.—. Magyar hitelrészvény 736.50—765.—. 
Magyar leszámítoló- és pénzváltóbank 479.50.
Magyar jelzáloghitelbank II. kib. 413.------419.—
Osztrák magyar államvasiit 675.75—676.25.
Déli vasút. 151.------151.25. Rimamurányi vasmű
525.------525.50. Közúti vasút 557.50. Városi vil­
lamos vasút 273.50—274.—.

Déli tőzsde:
Alacsonyabb berlini .jegy-zések folytán n 

déli tőzsde irányzata gyenge volt. Konvertált 
jelzálogsorsjegyek ma további kétkorouás ár­
veszteséget, szenvedtek.

Köttettek: Osztrák hitelrészvény 633.50—
635.50. Magyar hitelrészvény 760.------762.__.
Magyar leszámítoló- és pénzváltóbank 479.____
479.50. Magyar jelzáloghitelbank II. kib.
4o7.----- 409.50. Rimamurányi vasmű 523.____
.,21.50. Magyar korona járadék 93.45. Közúti
vasút 5,»4.----- 553.50. Városi villamos vasút,
272.50—273.—. Konvertált sorsjegy 117.50_
121.50. Hazai sorsjegy 101.50—1Ó2.—. Hazai
bank 282.----- 282.50. Kereskedelmi r. t. 581.__

-582.-—. Magyar aszfalt 160.——162.—. Salgó-
U tarjám 570.-

liivatdos jegyzés
Haza kilns Arn 1 Okgr. kilós

Tlszavldöki (uj) Tt 21 60 — 25. — 7024. ho — 25.30 8 »
• 77 25.05 -- 25.45 81

78 25.15
i'ojórm.'gjci (aj) 79

• 70 24..‘.0 - 24.00 80
77 N.'U 2 .10 81

- 78 24 0) — 5.30
I’cstvidóki (-jj) 24.35 - 24.85 79

‘24 J Ő -4 Ui 80
14 7 5 - .5.15 81

8278 í 1 05 - : 5 4»
Bácskai uj

76 24 75 - 24 95
77 24 95 - 2. Jő

* <8 25.15 - 25.36 —

Ára 100 kgr.

2\80 — 
25.40 —

2 fi.70 
25.80

2V>*i — 25.40

!•>. 10 — 25.50

Bécsi gabonatőzsde
Bnza 15 fillérrel, rozs 30 fillérrel olcsóbb, 

mint nyolc nap előtt. Eladás kis mennyiségek­
ben volt.

Árpa. nyugodtabb.
Tengeri és zab 5—10 Cllérrel olcsóbb, mint 

nyolc nap előtt.
Búza: Tiszavidéki_ 13.15—13.55 K., tótfel- 

v iejf-ki 12.25—12.65. K., morvavölgyi 11.00— 
12.15 K.

Rozs: Tótfelvidéki 11.70—11.95 K.. prst- 
vjdeki 11.75—12.— K., ausztriai 12.55—12.75 
K. Időjárs: Hóesés.

II. Ma tár idő-üzlet
Lanyha.
Kötések, Az üzlet folyamán a követkoz 

j kötések történtek :
Októberi búza (1908) 20.92—21.36_20.92
Áprilisi búza < 19lJ8) 25.58—25.98—25X0
Októberi rozs (1908) 18.50—18.66—18 48 
Áprilisi rozs (1908) 22.70—23.10--22 72 
Áprilisi zab (190) 16.48—16 58—16.52
Májusi tengeri (1908) 14.24—11.4u—14.22

Déli 1 órakor zárulnak.
Októberi búza . . 
Áprilisi huza (1908) 
Okt1 bori rozs . . 
Áprilisi rozs (1908) 
Áj rili.sl zab (1908). 
Májusi tengeri (1908)

20 92-20 92 
25.60—26 60 
18.48-18 54 
22 72 -22 74 
16 52-16.54 
14.22—14.24

Bécsi értéktőzsde
Becs, január 4. 4'2o/i> papirjáradók 96 50

4% osztr. aranyjár. 114.80. 1860. sorsjegy 148.10. 
Osztr. hiteisorsjogy 453.—. Angol osztr. bankrószv. 
290.—. Bócsl Bankverein 616.75. Oszt.-magy. bank 
17.08. Déli vasút 149.75. Duuagözh. társ. 980 — 
Dohány rószv. 403.—. €s. k. arany (vert) 11.36. Né 
met bankváltók 117.70. 4'2% ezüst jár. 96.65.—850 
Oszt koronajáradók 96.75. 1864. 'sorsjegy 254.— 
Oszt. hitellnt. rószv. 633.50. Dnion-Bank f 32.50. Oszt. 
bänderbank 409.75. Osztr. in. ált vasút 675.50. Bibe- 
völgyi vasút 425.—. Alpesi rószv. 596.25. 20 frankos 
19.15. Londoni váltóár 241.05. Lipótkohó 421 — Török- 
sorsjegyek 183.24

Bécs, január 4. 4«/<i arany-járadék 111.15 
Tiszai és_ szeg. köles, sorsj. 142.50. Magy. hitel, 
részv. 765.— M. lesz. és váltó részv. 481.—. Rima- 
Murányi 521.-. M. cukoripar —. Adria hajózási 
r.-t. —. Magyar koronnjáradék 93.55. 4% magy. 
földtehorm. kötv. 93.45. M. nyer.-k. sorsjegy 189.25 
Kassa-Oderb. v. részv. 361.—. M. keresk. bank —
M. Jelzálogbank 407.—.

Puza , 
1 ozs . 
Árpa . 
Zab . 
Tengeri 
Liszt . 
Korpa

Gabonaforgalom
1C07. január 2-töl január 3 lg

Eriin,n« Slnzillittfttott
• , • « • . . • 3I79 1659

................................ 350 1024
............................... 2620 —

...................... 8120 101

....................... 408 101
.................. 1207 7667
.................. — 2138

Külföldi értéktőzsde
Berlin, január 4. (Zárlat.) 4‘2«/e papírjára- 

dók —.—. 4% oszt, arany jár. 07.50. Oszt. tiitolr.
■ ■ Dőli vasút 27.60. Orosz bankjegyek 214 15 

4°/" uj orosz kölcsön —. Disconto Commandit 
169.60. Dynamit Trust 158.—. Harponi 193 75 
Uniftkált török jár. —.—. 4-2®/o ezüst járadék —" 
4°/o magy. arany jár. 03.50. Magyar koronajára-
dók 93.1,0 Osztr. m. államvasut —__Bécsi
váltóár 84.90. Olasz járadék —. Alt. Villamos 
Edison 198.25. Gelschenkirchoni 13.758. Laurakohó

13 forinttól Csodálatot
kell mindenütt u ej

II
Beérték etán késsttjnk a legele« 
|im»bb férd eitőnjt« télt. 
huliátoL felöltőt franci»-.

angol- M ha*al ssö rőtek bői. 
951 ■«•Ion, Fercnt

JrtMef, fmkk és »se* 
k ettől tőn jt a legfinomabb 
krep- vagy mmalaJa-SBŐNot-ekból. 
Bodapeati éri lakóknak kedve»» 
nónyen éri réasletekre ta. Négy 
Bltliny kéizpéns rendelésnél is», 
bániunkat nagy military A Jto- 
ménynjel vidékre le 

kltldjdlá.

6R0SSMANNB. 6s TÁRSA
Budapest Nagydlofa-utea 3,

„TITANIA-
MángorBé,gyone-gözmosógép.

Kél barraadáral röridebb idő alatt mint 
aselórí a legntgyohh kímélet**! hófehérre 
moss» a fehérneműt. A gépet egy gyerek 
fs forgathatja I A mosás élvezet 1 Mosónő 
teljesen nó kUliishető : 75 ozázalék meg- 
takarítás időben, szappanban és tflseió. 
anyagban. Minden gépet próbára adnak, 
Ára 54 koronái ól ke.idve. Prospektus 
plakát, blsonyltrányok legyen, kén*, 

viselőt keresőnk.
Tilanla-mltok, Wels 1(1, Felső-Ansitrla,
ktltlnlegeeeégl gyár cOtmoeóirép, m*n-
Í°t!o, lakermíny-gyorepirolA, rnf

» izlporator »rámán. Immár tok ezer 
ven üzemben.

eg*eeen kováeeolt veeból, 
köményre hengerrel.

Ára 40 K-tól 100 K-lg.
- ÖTÍVES JÚTAuáS. -
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ZINHÁZAíi
Vasárnap, 1908. január 6-én.

M. K5R. OPERAHAZ, KIRÁLY SZÍNHÁZ.

lomulss * Kenias

hanoii.
Opera 8 felvonásban.

Kezdete 7 órakor.

NEMZETI SZÍNHÁZ.
I>élotán fél 3 órakor mérsékelt 

hely árakkal:

A forradalmár.
Színin.i 4 felvonásban.

Este:

Az igazság felé.
BzinmU 8 felvonásban. 

Kezdete 7 órakor.

Délután 8 órakor mérsékelt hely­
árakkal

A vig özvegy.
Operett 3 felvonásban. 

Este:

Varázskeringö.
Operett 8 felvonásban

Kezdete 71/2 órakor.

VÁRSZÍNHÁZ.

Zárva.

NÉPSZÍNHÁZ.
(Vig--Oper a).

n. 3 órakor mérsékelt liely- 
árakkal

A denevér.
Operett 8 felvonásban.

Este :
Tündérszerelem.

Operette 3 felvonásban.

Kezdete TVs órakor.

MAGYAR SZÍNHÁZ
Délután 3 órakor mérsékelt hely­

árakkal:

Gyurkovics lányok.
Este:

Virágos csónak.
BzinmU 4 felvonásban.

Kezdete fól 8 órakor.
VÍGSZÍNHÁZ.

Délután 3 órakor mérsékelt hely­
árakkal :

Osztrigás Mici.

Este:

Patachon.
Vígjáték 4 felvonásban.

Kezdető fól 8 órakor.

URÁNIA SZÍNHÁZ.

9M

kor.

*

V.

6 Sec»9

D. a. 4 órakor mérsékelt hely- 
árakkal :

A tenger.
Este:

Marokkó.
(Kezdető V28 órakor.

Modern Színház Cabaret
Andrílssy-ut 69.

I égdivalósabb és gyiJnyí’rü 
szép t: < ti, mely erő.-;, mint 
karcsú hölgyeknek kitűnően 
áll. méh nnvokha rakva, 
melyek körösi.Iirlil :t csípőn 
testhez simulok ó. alul 

gazdagon nyilának szót.

Telefon 93 16. 
ßSKinpiidl tréfa. 21 irmtnt- 
tnt(í művészi iiiagánszáin, 
3 kncagtatd kis bolirízat. 
Szerzői;: bzoinahá/.y, ölel- 
tal, IWolnítr. Szere ülők : 
.Medgyaszny Vilim«, Vörös 
111, líeleti Juliska, Poor 
Lili, Ny Órai, ÜUrsony, 

Hahók. Koros.
Kezdete 9 órakor.

N a ps ugár-pl i.ssé-alj, si k kés 
elegáns vi'Olot, mely nap­
ról-! pra kedveltebbé válik. 
Plis; k fent keskenyek, alul 
széles üli Inek, tartósak, 
mert a legújabb patent 
villany plhsirozó-appara- 

tussal vannak redőzve. 
Ezen aljak mindegyike direkte nz előirt méretek után 
finom és gazdag kiál itáshan elkészítve, francia női po.-z- 
tóból, barna, zöld, lila, sötétkék, fekete és krém színben

——————----- 1.1 korona. ......................
Méretnek tessék a Schluss és (siprt bőségét, az alj elő* 

és hátsó hosszát előírni.
Amennyiben a fazonokon kivin a sima angol és a díszes 
francia gori:o ö->-z".s n.idoii-ág.iit hozz.u!; nv-g. a mely k 
ujoniv.m megjeleni albumunkban ős.sz • vannak gyűjtve, 
ni,i >k. kosztümök és blm.aok, nz iránta érdeklődő höl­
gyeknek kivánalára 40 fillér levéljcgvok'•« i. való bekül­
déséé e lenében megküldjük és ezt a legkisebb megren- 

delésnél v i. ztéritj 11 k.

,ZÜR SOEiÖS$E^FAB35$3K‘
Wien, XV3., NeuSerchenfciderstr. 2.
Magyar levelezés Magyar l«*v<*Iezés

jTOLIES gJAPRJCE
fpazQBtók: 

IEITMB és KbLETl Rívay-ntea 18. rot^sáíÍdóí
song

VllAg-liinl

Ma óe mindennap:
Kpynegyed 10 órakot E'.rynogyod n érakor!

„Leánynézőben".
Bohózat. Irta: Sntyr. Rondoző: Rótt KAiulnr. 

Negyed 11 órakor! rjdonwAgl Negyei II órakor!

,Eüránda3ás a szabadba1
(Ein Ausflug: ins Freie). (C.lKAltKT)

előadja a Fölfog Caprico egész szemAlyzoro. — Iiondezték :
<*elg;er Izsó balletmestev és fltott S íml tr.
11 órakori Trebilseli Sándor uj szólójával.

VéMíl * \r t -■ , ,,reul • Végül!

„Ländliche Unschuld“

: v
fk-éV/'*'’’

ti'""*- 9»

Burlesk bohózat. Irta: Satyr. Rendező: Werner Manó 
Koppal! pénztár délelőtt 9—1-ig és délután 3— (Mg.

Az I-Fö emeleti Casino de Paris-ban minden este fél 
lü-iől angol és francia kUlőnlrgességok foilAot.e

“CABARET Teréz-körjí 23. sz,
Telefon 52—83(Ediifconnlére)

Januári ui műsor!
Fellépnek:

László Rózsi 
Ferenczy Károly 
Balogh Bőnké 
Nagy Endre 
Fábián K ornélia 
> epf Jolán 
Bajó 
Huszár 
Gabányi 
Mahr
Kövary ________________________
Jegyek: BArdnAI. Kossuth Lajow-utea és AiHlrANsv-ut 
Zi|t ser-néi, /. ndróssy-ut 4. és a Cabaret pénztár.,mil

Mégy színdarab
! Négy tréfa,!

25 Cabaret-síám!

ZABADALMAKAT,
védjegyeket és mintaoltalmat

megszerez a
SZABADALMAKAT ÉRTÉKESÍTŐ VÁLLALAT
10004 PÁSZTOR (bej. cég)

Budapest, VII., Emébet-hörut 17. 
felvilágosítás díjtalan. í Toleion24—IO.

s

a lilághirii amerikai „G9-0M“ cipők
egyedüli raktára.

Budis pest, Rákóczi -e.it 80. sz

SCHMIDT M.
Budapest, Vili., Rákóczi-ut 25

N*lf|c.vi»rl«, nyer- 
*es <1* b<ír#jnlöii

Férfi cipők i Kor.
Borjubör fűzős sima v. betétes ____
Amerikai boxoör, eugos 9.50, fűzős 
Francia srvro eugos v. fűzős 10, gomb.
Posztó, bőrrel körül 8.50, oroszlakkal 
Eredeti amer. cipők, széles talppal ...

Női cipők i 
5 Zerge v. borjubör, fűzős v. eugos 

Amerikai box, fűz. v. cug. 8.50, gomb.
Francia S'vro, fűz. v. cug. 9.50, gomb.
Posztó, körül bőrrel 7.50, oroszlakkal 
10,000 pár női posztó komot-cipd

Férti csizmáké
Bagaria bőrből erős dupla talppal ........ 18—20.--
Halmából, többféle kiállításban .............. 13—16. 
Orosz sárcipő női ... .................... 3.20, férfi 4.30
Hócipő ..........................................................7—10

Nem megfelelő árut készséggel becserélek.
160 fényképpel ellátott, remekül kiállított
képes nagy árjegyzékem megjelent,

kívánatra Ingyen ée bérmentve küldöm.

........ 8.-!

... ._ 10.—a—

........ 9.50

... 13-16-

........ 7.- »
------ 9.- 5?
........ 10.—
........ 8.- fSer
... 2-3.-

mint
Biísendorfer, Ehrbar, Beoh- 
steiu, lliach, Gavoau Parish jl 
sib. iegaioíiábban vásárol- 

batik us bérelhetők.

Kereszlély
hirnoves zongoratermében)
= Budapesten, =
Váoi-kdrut 21. sz (Iparudvar)

Hosszas kísérletezés után sikerült P. BOYEP 
párisi (Boulevard Strasbourg 12.) gyógyszerésznek 
ogy oly gyakorlatias ós elismorósro méltó szert föl­
találni, molytól a haj egyszerű bedörzsöld után ter­
mészetes hullámos lesz és hullámos >á áí 10 —12 napig 
megtartja. Bebizonyított dolog, hogy a sütós a hajai 
rövid idó alatt tönkre teszi, do meg oly sok fáradt­
sággal is jár, hogy igen sok hölgy Inkább lemond 
a sütött hajról, minthogy haját tönkretegye, vagy pe­
dig naponkint órák hosszáig sütögesse. De legfőbb 
sikere

• v>- - - • h*

1

inm

' • fmi

őzen szernek, mely „Ondulctrice’1 néven jön fúrva-, 
lomba, liogy az nem oly kíkolmizotl, mesteri; 1! 
Iinlláinossá te zi a lmját, mint. a siitövns, hanem 
mint az itt föltüntetutt ábrán is láUiató, szép, lapos, 
természetes hullámossá. Orvosilag felülvizsgálva- 
teljesen ártalmatlan. Kostett hajaknál is lui-znál 
haló. Számtalan elismorö-levól. Egy üveg „Onduíatrice" 
ára 3 korona. M.'grondelésoket utánvét mellett e; - 
közöl a magyarországi főraktár: Törli.í JJ-- -.r' 
riyógyszcrtára Budapest, Király-utca 12. es Andrássy ui 2 "

Itt vegyünk ! itt jót kanunk!

líosmo
vegyészeti és kozmetikai laboratórium
Győr, HäiroHs-ut.
Tyúkszemet, hőr- 

keményedést azon­
nal oltávolit a

KAIS£R-fele Tyuk- 
szemhalál ára 7u fill.

Fagy-, viszketés 
ós hórhnjok ellen a 
.KOSMOS'-fagybal-
zsam t'O fill.

A legjobb és leg­
er ■ - r> 1. 11 sósborszesz 
a, r isoshorszesz. Ez 
maga az erő és 
o . é.szsóg. Ara:: kor., 
1 kor. és 30 fül.

Csodás hajnővcsil i
Poilicoso ára 3 kor.

A szépségápolás
biztos szere n

..HOPPÁ" ára L1 kor. 
5U tillúr.

Minden kérdésre 
szívesen felel a 
„KOSMOS“ - laborato • 
rium, Imi ezen cik­
kek ka|ilintók.

Megbízható! |sfj
1

!! Olcsó !!

■■'•HSf'l
hvienkiiit 2 0 koronáig.

A kró|i mi'irvT'telénóI iraranti 
ionos munkával ák. és 
ré»z<»siiik. Távolság nem kéji 
fi iknnlt i.-i alkalmn.s. Elis i< rő levelek ren­
delkezőre Ali inak. Kérjen proapoktust.

Schöndorfer F.
Wien, VII., Nelkengasse 143.

*630*1
Felesége keres

oronáig, - *
liat ka;,, h..e> foly- Ezítp ífü.-VZv 
s hogy ok fa'ás1 nn fa f «j| " ‘
Apez aknd.ilvi. Kór. Mv '-iyiíV^Ot * ( '

•' vis'.

«TFaiTsr^55r:

dlarreten Ah hórmentve ktildjllk ti 
rendkívül órdeken tartalmú AhrAlt- 
k&l ÓH hasT.nálati ntesit i.-ha1 el­

látott «irjogyzékltnkot.

HALHŰLYAG 2,4,6,8,10,12 KtucaHa 
FESAR. OCLUS. NŐI ÓVSZER 3-5 kor.
feltótien megbízható valódi angol ós francia 

gyártmányok.

BT Ä T71?> Ä ii törv. vódeit ferll-óvszer kttlönlegeaaóg, 
■ ■liÄMiiA v,llódl ln<liai paragummlból fel- 10 v 
D tótien meghízható, tucatja... . 1£ íi

MINTAGYÜJTEMÉNY 12 drh legfinomabb
— óvszerből 4 korona.

UTERUS-SRRAY ro"tit,rv vM"rtnői klllli
ilrv. védntt I A 
ínlogess^g l^r KOT.

Universalis sérvkőtők
páratlinok, kin gumml nyonnílappiil, a li-gragynhh .«Ary In e|. 
kárható. Kr.T<»l<l»lii tv l'i, kdtoM itu II) 2« kor

miiláhalt miifaP7Plt eoeneitarMfc ferdén nőt muiduflll, mUníZBn, leknek, támgépek, sth. stb.
Haskötők, gummlliarlsnyák stb. Irrlgá- 

torok, bctogápolánl cikkek kaphatók.
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Ne vegyen üzleti kész cipőt
ös no cpináltas«» KZitkim- 
tiitlan cipésznél, ha kányd- 
inos vs jO cipfit akar 0 
forintért csinálok «‘logins 
férd cipőt, forintért nőit,
bármilyen kivitelben, ney 
színes minőségűül méilék 
után egy évi Jótállás mel­
lett teljes garanciát inni.l- 
f°k. cipőim viselése után 
elmúlik a hőrkoményedós, 

fagyás, izzadás, tyúkszem bütyök, lúdtalp, bármiféle hib,V> 
lábra könnyít, kényídmes cipőt csinálok, it logcsekólyebb ren­
delést a legnagyobb figyelőmmel elkészítem. A elmet tessék 
eltenni ős bármikor levelezőlap! értesítés után házhoz megyek. 
% . TsftnO« Budapest, Csengeri-utca 76. ii.

,7 ■■ ■ * müortopöd cipész.
Vidéki megrendeléshez egy használt cipő beküldése elegendő.

Telefon 27 43.

a
levélremlezök 

„HERMES“ szúmliirendezök
„HERMES“ gyorsfűzők
„HERMES“ iratgyűjtők 
„HERMES“ iratflobozok
minden Jobb papirlUletben kaphatók, hol nem. ney kérem 

kőivelI#nlll Monzám fordulni.

KErt'TE 5 M.
Iroilal Hkki k kniőnlegességeli gyáru.

VII., Hársfa-utca 12. szám. (Raját házban.)
Képes árjegyzéket kívánatra ingyen és bérmentve.

Hasaüas
ezUstgyöngyti- inühimzéSHel, üveggel. 45—'.u cm. nagy igh: n 
pompá arany keretben zeiienzerltezcttrl, fu'ádifh.m cso­
magolva bénáé i - .-zálil’u ■ al II K 30 (áll őrt kapha ók 

II. Rákóczy Ferenc kepe a „Rákóczy-indulu“ dallamával 
Kossuth Lajos kepo a . Kossuth nóta“ dallamával 
Petőfi Sándor képe az „Isten áldd meg a magyart“dallamával

Vallásos képek
„A szent család“ Krisztus a keresztfán“

,,Szentháromság“ sth.
arany és eztlstgyüngygyel hímezve, tengcrentnll iff,Tények­
kel ékesítve, üveggel 4.» (lem. nagy-ágban, pompá arany 
kerctixB „ Téged Isten dicsérünk“ vagy „Csendes éj. dicső 
éj“ dallamu zeneszerkezetf<Thérmente> /állítással K 11.30

Házi
18-f 70 cm. nagy agu annyozott s tét-barna keretben zene-

Nzrrkrarrft«‘l bérmentvu 13 koruna.
Vallásos képek, imakunyvek, olvaso Jelek, rózsafüzérek, disz- 

keresztek nagy választékban 
Képen árjegyzéket Ingyen kfllri a

Magyar Háziipar Müintézet
Rudii pest VII., OAiii.jmilvii ntca 30. ht.

Örökös szemrehányást
^ '**>v fehet magának minden beteg, a ki évek hosszú

során át tűrj az ideggyengeség rettentő kín­
jait, a ki mindenféle szert megpróbált már és 
reményvesztetten néz a jövő elébe, a nélkül, 
hogy az ilyen bántalom leküzdésére az egyet­
len igazi gyógymódot: a villamosságot meg­
kísérelné. Hány ember élhetne ma boldogan 
az ő meleg családi tűzhelye körül, ha nem 
volna meg benne az az érthetetlen elfogultság 
a villamos gyógymód iránt, a mely pedig leg­
többször csodával határos eredményeket szo­
kott hozni. Az Elektro-Vitalizcr készüléknek 
ma már Magyarországon annyi hive van, hogy 
nir*cs város, de nincs falu sem, a honnan 
eddig elismerő sorokat ne kapott volna az inté­
zet és mégis óriási azok száma, akik nem 
ismerik ezen áldásos gyógymódok

Miért nem alkalmazza a villamosságot ?
Ha gyenge és elernyedt. ha a nemi 
gyengeség és az általános ideg-gyen­
geség fcántalmal gyötrik, ha fáj a feje, 
ha csiiz. ha köazvéuy támadta meg-, ha 
álmatlanságban szenved, ngy saját 
egészségének tartozik azzal, hogy leg­
alább megismerkedjék ezzel a gyógymóddal

nagy hatásáról magának fogalmat szerezzen. k^e^Se Önnek, hogy az Eiektro-Vitalizer

mC-YEN KÖNYV, Hogy pedig ezt mindenkinek lehetővé tegyük, ingyen és
bármh'(ily.°i,-oü|loiüo mc5 í;|r; borituk!”n az ezen gyógymódról szóló leírást, anélkül, hogy ezzel 
bármin..L kuiUe/.etts jget vállalna az iheto magára. Ez az ingyen könyv kimerítő népszerű lírásban gazdagon illusztrált fejezetben ismerteti az Elektro-Vitalizcr készüléket és azE kövcÄ 
gyógyeljárást. Külön kötet áll férfink és külön nőn rendelkezésére. követendő

Az .ELEKTIiO-VITALIZER' orvosi tó,-int. Badatesf, íéraly-Wnif 2. íélomeiet 19.

m* -
¥- 

~.vé5/fí mm
fmrs mt

»s-jL

F.lismerzMevél,

RE RICH A MARIA, Sz. hely hid, fiiharniegyc, 
1907. szeptember 15. Igen turtelt Doktor Ur! 
lessék egész bátron kitenni az én nevemet az 
újságba, meri en mindenkinek a legnagyobb 
ürömmel fogak válaszolni, a ki kérdést intéz 
hozzám. Az Elektro-Vitalizcr a legjobb szer az 
idegbaj gyógyítására. Én már próbáltam sokfélét, 
de semmi sem használt ily kitűnő ercdménynycl. 
Ideg fájdalmaim n ncsenek, a legjobb kedvem van 
a munkához és mindenhez. Az Elektro-Vitalizcr 
feltalálójának a legnagyobb hálával tartozom.

Szelvény egy ingyen könyvre.

Az „ELEKTEO-VíTALIZER“
orvosi rendelő intézetnek

Budapest, IV., Károly-körut 2., fébmelet 19.
Kúrem i ">zvmi«- díjtalanul, portúmomoseii ás 

zarí; borítók hau elküldeni a
MODERN VILLAMOS GYÓGYMÓDRÓL'

szóló müvet
férfiak |
nők
Név; 
Cilii:

részére. A nem kívánt törlendő.

/•Ói

ß%M,|,M,M á,
r‘ * -VkVt-feSy.t~é/kt j -j

Magyarnak Pécs! Németnek Becs!
Hillinger Dszső
cipő^yároe

Egerben, Piac-utca 5. sz.
(Heves ni.) Saját házéban.

Vjdonságok amerikai cipőkben ...............  7.50
Borjúból- sima v. betétes erős tál pal ........  5.—
\ i\cs bőr fűzős cipó elegáns forma ........ 5.
Amerikai boxbör füzöseipű 5 Irt ős ........ fi.liO
Kraneia sovro f z s 5 frt, gombos .............  5.50
l’osztóhagaria bőr körül 6.60, oroszlakkal 7 — 
Tol.jo <m vizmontesitott bagaria eslzina erős

dupla-talppal.......................................... 10.--
Elegáns h -x-liőr csizmák, gazdászoknak 13.— 
Haiina-eslzma bokáig érő I őrborltással ... 8.50
Női box-bőr cugos vagy fűzős cipő ........  4.80
N i sovro fűzős, selyemtricot-bólós ......... 5.20
Huesizmák őrös borjubőr duplatalp, 3—8 

év g 3.50, 9—12 évig 4 frt. 12—15 évig 4.81) 
Megrendelések az ország bármely részére gyor­

san teljesittotnek,
Mértéknek elegendő, lm bar nyáhan egy lap papi­
rosra állva, a lábtalp körvonalát lerajzoljuk.
(£&*’ Kizárólag kézimunka.

Ne küldjük pénzünket külföldre!

Szakképzettsége, hó tapasztalata és páratlan sike­
rei alapján melegen n.l«knljul<

Dr. FÜREDI
v. kórházi és kér. pénztári főorvost, n Mcdjidie- 

rend lovagja, stb.

Titkos betegségek
mlndeniiemri férfi és nói bajok, úgy férfi- 

gyengeség gyors és gyökeres gyógyítására. 
Hendel: t>-től -<-ig és este T-től r*-ig. Buda­
pest, UerepcaUut OO. Levél utján is biz­
tos siker. Iparosoknak feleárban és részletfizetésre.

Maradandó és tartós értékű, 
célszerű ajándéktárgyakból

____________________________________ ^ legnagyobb választék!
A ma «ivar Pmhpr nlva^mánva Schönwald Imre pécsi magyar órásmester, ékszerész 
n •»«.jy«1 . cmuci UlVclDIIIdíiyd. és optikus nap képes árjegyzéke hamamsan olva„ 
nólkülözhetotlennő válik a magyar ember házában, mint az időmutató képes kalendárium. Mert váló
hányszor előkerül o.i --------- ----------------- —
az árjegyzék a kaién- i.wj 

I dárium üllői, mindig R# 
jobb ulore vágyik a 
magyar. És a jobb ‘‘‘-' V jS-'T-L, 
idők valóban azok *' \mr 
volnána , ha a te- 

j ger ok pénz, ami ék- V 
szerre, őrára, gyflriir., tjgpfó&r 
miegymásra Becsbe. ' -.T,-éli.

! Csehországba. Schw inba >. tör
I kik rill, valóban ide- •x 
hont maradna az or- 

I s ág halárain belül, i j 
Bizony egyszerre tol- 

I lendülne n jó magyar f 
ipar ó I olcsóbb lenne jy / 
min on idebent, a ke­
nyér is, fa Is, a hús 
is — meg az adó is, 
a mi olyan nagy n 
nyomja a szó é y em­
ber vállát. Már csak 
erről is jó Schönwald 
Imre pécsi órásmester 
nagy képes árjegyző- j 
két mental gyakra1 ban 
forgatni, mert abból
óéin meggyőződésekre is jut az ember. Mindéi sora, tahidon egyes képe meggyőző igazság, hogy ,,,eg- 

I hoesáthatatlin vétek idegenbe rongy portékáért kiitdoni, sárba dobálná a drága pénzt, amikor olcsó árért 
jó por éliát kap ittli n az ember. — dános gazda is Schönwald Imre árjegyzőkét vette ölő s abból ma 
gyarázza hozzátartozóinak, hogy esnk Rohőnwald Imiméi kell érát és és ékszert vásárolni, mert a leg- 

! nagyobb raktárai, legolcsóbb árai vonna < s ö a magyar órásmester és ó <szergyár s s végül, mint a/t 
temérdek köszönő-levél is bizőnyitja; minden vevőjét, becsületesen szolgálja ki.

Ki ezen lapra hivatkozik, megkapja nagy képes árjegyzékemet ingyen és bérmentve

S

n

mű
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a legjobb minőségben 30 Korona értéHü 1c- 
mszzií együtt, csekély havi részletfizetés trei­
bt már 83 koronáért (és feljebb) kapbalék

húuál fs GoMsetelci
feangrzsrtahfizában

Budapest, VII., I t£í«i át 26. szíta.
Kénes árjegygóic inyyan és b átmentve.

Most jelent mey!

M &idi6usz
1907. évi egész évfolyama

diszfiötésően.
Ara 5 korona.

AU « jfidißUSZ
190.5/900, és 1907. évi teljes 
évfolyamait megrendeli, az

8 korona mérsékelt árért
kap 2000 elbeszélést, 2000 
adomát, 2000 művészies 
kivitelű karrikaturát első­
rangú ivóktól és festőktől.

Megrendelhető a pénz előlegen beküldésével, 
ragg titán vél melleit a FIM HUSS. kiadó- 
hivatalában Hpest, Vili., Rökk Szilárd-a. 9,

Gyűjtők figyelmébe !
A Fidibusz minden további évfo­
lyama az illető év végén disz­
kót és ben meg fog jelenni. ——

A Fidibusz előfizetési ára:
Negyedévre................ K 1.50
Félévre ... .......................... /f ,7, 
Egész évre.................. ß__
Egy szám ára 5 krajcár.

Aki a Fidibuszra egy félévre előfizet, 
díjtalanul kópia a Fidibusz 190ft. 
évre szóló IMS"" díszes naptárát.

ÜMS3W

$5iW félti?

Svit;-

IS?Siti

A modern orvosi tudomány leghíresebb vívmánya a

Kataphorese gyógymód.
Rendkívüli gyógyhatása a legsúlyosabb bán tál mák­

nál is oly csodálatra méltóan érvényesül, hogy a biztos 
eredmények folytán a tiszteletdíj a betegség 
gyökeres és teljes gyógyulása után fizethető.

E sehol nem létező kedvezményt azon betegek 
is igénybe vehetik, kik hosszú, éveken át tartó betegségük, vagy 
azok súlyos következményei miatt a gyógyulásra már 
minden reményt föladtak. E korszakalkotó gyógymód 
hazánkban egyedül

m- nmeim
hírneves intézetében

Budapest, Teréz-köcut 44i
nyer alkalmazást. — Hitelesen kimutatható, hogy közel 67 ezer
beteg hagyta el teljes gyógyultan az intézetet.

külön osztályok a férfiak és nők részére; külön gyógvtormek 
az idegbetegségek, önfertőzés ut.ókövetkezményoi,' dgyeii- 
giilt, vagy telj"sen elveszített férfi erő, impotentia, hátgerinc- 
gvomor- és bélbántalmak, külön vér-eiphilis es bármily sulvns 
utóbajamal, száj-, gége-, torok-, orr-, szem- és fiilimjok,'külön a 
hugy-ivarszervi bántulmak, régi krónkus folyás s égési tüneteknél, 
vizeletzavarok, hólyag-, vesehántalmak, aranyérnél, külön a cső/-' 
koszvény- es hüdvsi állapotok, fejbántalmak s bőrbajok gyógyítására 

Az intézet, mely páratlan gyógysikerei révén világszerte mint 
egyike a, lagjobbaknak van elismerve hazánkban mint 
fi!?«!;"*8 R^kmtézet megközelíthetetlen magasságban áll sőt a 
küllőid! gyógyhelyeket is messze túlszárnyalja, minek legfényesebb 
bizonyáéba, hogy a betegnél minden kockázat máé előre ‘ki van 

ré9i eredetű gyógyíthatatlannal 
tartott bántalomnál is miután a tiszteletdijat tel­
jes felgyógyulása után fizetheti a beteg.
, fj.\ ógyitást az intézet csak személyes szakszerű 
és alapos vizsgálat után fogad el, mely tehát a be­
teg személyes megjelenését legelőször feltétlenül szükségessé 
eszi, mert csak a legújabb vizsgálati eszközök segélyével meg­

állapított diagnózis alapján lehetséges céltudatos, eayéni 
?r°J?Lá"*OS ayógykezelés és enne t alapján tel­
in?, ?y69y®r,®dmény' Prospektust és levelekre ful-
\ íkigoaitast díjtalanul küld az intézet.

rr.'i üiiii<ftWteiMi-ite«iüitaii>ü«w!i; STB*“.. ituulii». • - i

intozsot o^osízí näp !
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w „Diada!“-só,sbnrsz6sz
moly gyógylutiKánil fogra 
fölülmúlja a/ összes forgalom­
ban lóvó harunlo készítménye­
ket. ügy kísérlet meggyőz 
mindenkit ezen ildtaoa házi- 
szer kiváló tulajdonságairól 
Ml* Öreg Ara 40 OH. 
Ktieép,, „ -.oo „ 
»«ÍJ e .. 1.80 „

PCraktár:

fflajthényi Béla
drogulsténál

Budapest, IX., Vámhlz-körut IS,

La

mllvészek alkotásai, valamint 
In.nri-rtriik cllinaezllst- 
lárvyak Igen öles« árakon 

kaphatók:

Hadónál,
Egyetem-tér 5»

3 M
ca Öi

I BUDAPEST, VII., RÁKÓCZI-UT 36. ,,
^ ^ ^ ___ M

-<?»► -*®> irm>* -'jT* ^s
________ ^ ^ ^ ^ *X X1 V’ ‘ N^e •"tK* ’X.' *^0 ^

Ősz haj
bajusz és szakái megfestésé­
hez legalkalmasabb hajfestő- 

szcr a MAJTHBNYI-féle

Diókivonat
(barna és fekete színben)

Nem olajos, nem piszkit! 
Egyszeri festés elegendő.
I kis üveg ára l korona 20 üli.
1 n°W I. 2 „ 40 „

PfiraktAr

MAJTHÉNYI BÉLA
drognistámti

Budapest, IX., Vámhéi-körot 15.

H jubileumi év alkalmából
■ íz 0~ _ valamint

2i\éves fennállása is haj- és s-zakállkeiiőcsöni 25 éves feltalálása alkalmából
elhatároztam, hogy igen tisztelt vevőimet egy még soha nem létezett kedvezményben részesítsem, ami biztosan

altaianos tetszést fog aratni.
..e » «".«S-SÄ •**”" ”"">■«'•« —««Mm U.Z.O,, vevőimnek engedek „ minden. .,„k„ e.etleg

Az aluljegyzett luo sorsjegyre cső összes főnyeremény

I Elül, borosta.

H

mely összeg természetesen tisztelt vevőimet illeti, összesen 77 húzás van.
A 100 sorsjegy és ennek fő- és mellőknyereményet, — mely a mai naptél 
lógva t. vevőim tulajdonát képezi, és amiért fizetni senkinek som kell — 
úgy osztatnak el. hogy 1909. május l-6n a ki nem húzott sorsjegyek’ el- 
adatnak f*s nz igy begyült összeg, valamint az addig esetleg kihúzott fő- 
és melléknyeremények teljesen Ingyen, és pedig a következő módon 
lesznek t. vevőim között felosztva. Minden vevő, ki egy 1 frtos tégely 
huj és sznkftllkenőesöt vesz vagy rendel, kap az alant felsorolt sorsje­
gyekre egy részjegyet, amivel a sorsjegyekhez, valamint ezek fő- és mel­
léknyereményeihez társtulajdonossá válik 2 frtos bevásárlásnál kettő 
•I inos bevásárlásnál három, !> frtosnál öt. 10 frtosnál 10 részjegy adatik 
és így tovább, minél nagyobb a vásárlás, annál több részjegyet kapnak t. 
vevőim és annál nagyobb az az összeg, amit a 100 sorsjegy 1909. május 
11 ‘‘la,ll™a lltftn kapnak, és Igy lesz, ha több főnyeremény esik a sorsje­
gyekre a részjegyekhez mérten nagyobb t.. vevőim nyereményrészesedése.

Megjegyzendő még, hogy minden sorsjegyen rajta van a sorsje-
nvot "°r(,ZfltHZáma 6* húzás! napja, valamint a főnyeremé-

yek összegű. Alkuimat adok tehát t. vevőimnek a mai naptól fogva 1909.

K«r.y tóyely líra 1, 3, 3 és 5 forint.

anélkül, hogy erremájus 1-ig teljesen ingyen 100 sorsjogygyel játszani, 
barmit Is fizetnének.
h .um xkeiíÖ^ "zé,t,küIdtRC- postal utánvéttel vagy az összeg előre való 
iboll? történik, mikor is a csomagokban egyúttal a részjegyek is 

elküldetnek, vagy üzletemben Wien, I., Graben 14. megkaphatok.
. . .Hnj..ós pzttkállkenőcsöm világhírű és a civilizált országok legmaga- 

sabb kötélben el van terjedve, amiről számos elismerő levél tanúskodik 
Remélem, hogy e nagyszerű kedvezményben minél nagyobb mértékben 
részt vesz, és kenoesomből, amely évekig eláll anélkül, hogy megromlana 
számos megrendelést fog tenni. gromiana,

A Csillag Anna asszony saját találmány» hajnövesztő kenőcs h»„ 
nálata által mindenki legmagasabb életkoráig megőrizheti haja sürüsé 
gét és hosszúságát. Egyetlen más szer sem tartalmaz annyi "haj tó piáló 
anyagot, mint a Csillag-pomádé, amely valóban joggal szerezte még 
világhírnevét, amennyiben az azt használó hölgyek és urak a sikert 
nyomban tapasztaljuk, mert pár napi használata után a hajhullás telte 
sen megszűnik és újon nőtt hajszálak lesznek láthatók. * telJe"

CSILLAG AAAA LOHKLEl-FÉSÍ Ji: A ■»1.n
eltörhetetlon, darabja 1 forint. JPŰLAiASLtMi

800 soe’sijegi
I Bécsvárosi-sorsjcgy 
* Tisza-sorsjegy . . . .
1 Földhitel-sorsjegy . . .
1 Magyar nyercménysorsjegy
2 Szerb sorsjegy. . . .

10 Osztr. vöröskereszt sorsjegy 
-•> Bazilika-sorsjegy . . .
10 Magyar vöriiskereszt-sorsj. 
10 Olasz vöröskereszt sorsjegy

1 1864-lki sorsjegy . . .

. főnyeremény K loo.ooo
„ „ iHO.it»:)

00.01)0 
300.000 

HO.OOO 
00.000 
30.000 
30.000 

n „ 33.000
„ „ 300.000

Wien, i., Graben 14.
__ (ahová az összes mcíitndcUsck küldendői.)

fizok tisztelt vevőim tulajdonát képezik, úgyszintén 
------------ azok fő- és melléknyereményei. * -

n
»

Jelzálog-sorsjegy. . 
Pálffy-sorsjcgy . .
Braunschweigi sorsjegy 
Salzburgi sorsjegy .
Laibach sorsjegy. .
Krakói sorsjegy . .
Innsbrucki sorsjegy . 
Szász-nieinirgcni sorsjegy 
Jósziv-sorsjegy . . .
Török sorsjegy . . .

főnyeremény K

»

70.000 
N 1.000 

1NO.OOO 
50.000 
40.000 
30.000 
30.000 
35.000 
30.000 

000.000
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AjAnlatoMioz, melyeket valamely jel­
iá« alatt Küldenek a Kiadóhivatalba, 
ne tessék eredeti okiratokat mellékelni, 
mert érettük semmiféle felelősséget 

nem vállalunk. APRÓ
E rovatban minden szó egyszeri beiktatása 4 fillér, vastagabb betűkkel 6 fillér.

Azokat az ajánlatokat és leveleket, 
melyeket az apróhirdetés megjelenésé­
től számított négy hét alatt címzett­
jük el nem visz, a kiadóhivatal meg­

semmisíti. ]
Olcsón levelezne:

mindenki, aki

A Nap s A Hir
apróhirdetési lev. lapját megvess! 
Érvényes 10 szóig« Ara ‘20 fillér. 
Kapható minden dohánytőzsdében.

Házasodhat
Igáademki, aki

A Map s A Hír
oorősirdetési lev. lapj* utján hirdet 
Srvénfes 10 szóig. Ar» 90 
mspbaté minpen dohánytőzsaéDen.

Állást kaphat
mindenki, aki

A Map : A Hír
apróhirdetési 1st.lapja ntjin hirdet 
frréayei 10 «sóig- Ara 30 lUlár. 
Kapható minden dohAnytőzsdóbon.

Betöltendő állást
hirdethet a legsikeresebben

A Map s A Hir
apróhirdetési lev. lapja ntjin.

Krreajaa 10 -aóig. Ara 20 flllér. 
Kapható minden dohAnytózadeben.

Oktatást
eye»6et mindenki, aki

A Map s A Hir
spróhirdetósi lev.lapja ntjan hirde* 
Érvényes 10 szóig. Ara -0 Aller. 
Kapható minden dohánytözsdében.

Bútor
l^elcaóbb kbzvetitóje

A Map : A Hir
apróhirdetési levelezőlapja. 

Érvényé« 10 szóig. Ara SO Allór. 
Kapható minden dohánytőzsaéDen.

Adás-vétel
legolcsóbb közvetítője

A Nap : A Hir
apróhirdetési Ieve.lez61a.pja. 

Érvényes 10 szóig. Ara 20 flllér. 
Kapható minden dohánytözsdóben.

Lakás
•goiraóbb közvetítője

A Nap : A Hir
apróhirdetósi levelezőlapja. 

Érvényes 10 szóig. Ara 20 flllér. 
Kapható minden dohánytőzsdébee.

Pénzkölcsön
legolcsóbb közvetítője

A Map : A Hir
apróhirdetési levelezőlapja.

Érvényéé 10 szóig. Ara 20 fillér. 
Kapható minden dohánytözsdében.

Gyümölcs
legolcsóbb közvetítője

A Map : A Hir
apróhirdetési levelezőlapja. 

Érvényes 10 szóig. Ara 20 flllér. 
Kapható minden dohánytözsdében.

Üzlet
legolcsóbb közvetítője

A Map : A Hír
apróhirdetési levelezőlapja.

Érvényes 10 sz^ig. Ara 20 flllér. 
Kapható minden dohánytözsdében.

Ingatlan
legolcsóbb közvetítője

A Nap : A Hir
apróhirdetési levelezőlapja.

Érvényes 10 szóig. Ara 20 flllér. 
Minden dohánytözsdében*

Levelezés
Szép pubi.

Levele van a föpostán restante 
Cza ... jelige alatt. 17032

Házasság
Férjhezmehetnek

bármely vidékről leányok, 
özvegyek, elváltak, 00 évesig, 
kik legkevesebb 500 korona 
azonnali hozomány nyal h Ír­
nak. Nősülhetnek legmaga­
sabb körökig, 70 évesig,
Szirmák Imre házassági iro­
dája által, Budapest, Rott.cn- 
biller-utca. D/B. Felvilágosító 
válaszra 20 filléres bélyeg 
mclleéklendö. Telefon 20—28.

Mellókkercsetro tehetnek
szert, kik férjhezmvnendök- 
kel ko/rvetlen összeköttetés- 
bftn állanak, Írjanak lenti 
cirnre, legnagyobb titoktar­
tást biztosítok. 19472

-■

Betöltendő állások

Nagyobb gazdaságba
mely januárban vétetik ót, 
kerestetnek: intéző, gazda­
tiszt, 2 sugudiiszt, számtané, 
írnok, gyakornok, gazda , 
svájceros, erdész, erdész-se­
géd, gépész, fögepész s bog­
nár. Föltételek olvashatók az 
Országos Pályázati Közlöny­
ben. Száma 50 fill. Budapest, 
Nap-utca 13.

Pályázati hirdetmény
iöbb száz klISmíóle állások 
ról teljes címekkel olvasha­
tók a ma megjelent Országos 
Pályázati Közlönyben. In­
gyen mutatványszám. Buda­
pest, Nap-utca 13.

Tanonc
fizetéssel, azonnal felvétetik 

„Munkácsy" tétté szett mű-inté­
zet, József-kÖrut 21. 20758

Takarítónő
azonnal felvétetik IX. Viola-utca 
37a. I 20. 10897

Jó házból
való fin cipész tanoncnak felvé­
tetik. Fii szár Rökk Bzíürd-u. 19.

18394

Tanuló
jó házból, selyemcsipke üzletbe 
azonnal felvétetik. Elsner Tódor 
Király-utca 51. 18895

Kereskedelmi-
iskolát végzett, a könyvelés­
ben jártas gyakornok azon­
nali belépésre kerestetik. Ma­
gyar és német nyelven Írott 
ajánlatok Ügyes jelige alatt a 
kiadóhivatalba küldendők.

17321

Mider varráshoz
mnnkásnö, valamint tanulóleány, 
fizetéssel felvétetik. Mme -Inlietto 
Kovács. Durottya-u. 11. II. era.

Állást keresők

A t.c. gazdaközönség
és iparvállalkozók figyel­
mébe ajánlom 1884 óta fenn­
álló gazdasági és Iparsze­
mélyzeteket elhelyező Irodá­
mat. Gazdatisztek, gépészek, 
kovácsok, molnárok, szesz­
főzők, kertészek, kezesség 
és felelősséggel, főnököknek 
díjmentesen elhelyeztetnok. 
Krakauer Armin, VI., Nagy­
mező-utca 25. szám. Telefon 

94—76. 10.008

Oktatás

Felnőtt magántanulók
iskolájában Hő készíttetnek 
polgári iskolai, gimnáziumi, 
vagy bármely más magán- 

vizsgára , tanulmánya i ka t
félbeszakított vagy csak 

elemi iskolát végzett felnőt­
tek (hölgyek is), továbbá 
gyermekek a legrövidebb idő 
alatt teljes felelősséggel, ok­
leveles tanárok felügyelete 
alatt. Díjazás csakis sikeres 
vizsga esetén jár. Felvilágo­
sítás ingyen. Dohány-utca 
81. U. 2. 19522

Polgáriskolai
reáliskolai, gimnáziumi, ke­
reskedelmi és egyéves ön­
kéntességre képesítő vizs­
gákra előkészíttetnek rendes 
és magántanulók, valamint 
felnőttek, kik tanulmányaikat 
félbeszakították, általánosan 
elismert legjobb sikerrel, ki­
tűnő módszer szerint, szakta­

nárok vezetése mellett. 
Egyenkénti tanítás. Tanítvá­
nyok csak korlátolt számban 
vétetnek fel. Felvilágositás- 
sal szolgál ..Tanár“ Buda­
pest, Thököly-ut 8. I. 3. 19509

(Gépészeknek
fontos, hogy a „Molnárok 
Lapja" áltál (Budapest, V., 
Ceáky-utca 12.) minden hé­
ten kibocsátott „Gépészet“« 
rovatot állandóan olvassák. 
A lap ára egész érre 8 kor. 
Mutatványszám ingyen. — 
Ugyanott kapható 4 korona 
előzetes beküldés mellett a 
„Géprajzolás tankönyve“ cí­
mű alapvető műszaki munka, 
amely az önképzés alapja a 
technikában (325 oldal terje­
delmű, 423 ábrával). A ki 
igazi szakemberré akarja 
magát képezni, annak ez a 
könyv valóságos kincsesház.

30522

Adás-vétel
Biliárd-asztal,

nagyon olcsón eladó. Főher­
ceg Sándor-utca 30/A., föld­
szint 5.

Zongorák
és pfanlnók Igen jutfl« 
nyosan Horváth niUhangsze- 
résznól, Erzsébet- körnt 2.

Centralbobin
női varrógép ötfiókos 55 írtért 
eladó. Reramelvcisz-utca 13. 
földszint 8. 17755

Antik képek
olcsón eladók. Csengcry-utca 
56. I. cm. 7.

Cipőt
ha vásárol tiz koronáig Pecho- 
nál Király-u. 99., kap egy arc­
képet. 18:83

Automobilok
javított kiltinn állapotban, első­

rendű gyártmányok olcsón 
kaphatók Kozma Miháh nál, 
Tavaszmező-utca 8.

A Képeslap-király
Farkas József né, Budapest, 
YIÍ., István-tér 4. fz. 12 kor. 
beküldése ellenében bér- 

nientve kiild 300 különféle, 
Ízléses, kelendő, gondosan 
összeállított képeslap újdon­
ságokat. 1.20 koronától 10 
koronáig miuden fajtából.

20774

Pénz
Pénzkölcsönt

banktól, vagy priváttól gyorsan 
folyósittatok. Márton, Rákóczi­
ul 65. Válaszbélyeg. Telefon- 
szám 61—75. 10270

Zongora
mignon majdnem újonnan fel­
áron, pianínó kereszti)uros 250 
frtól I oljeb b, átjátszottatt be­
cserélek, újért Írásbeli jótállás, 
esetleg részletek. Bzuroesen- 
utca 83. II. 45.

Bútor

Szalongarnitura,
bambusz paraván díván ok jutá­
nyosán kaphatók. Várhegyi, .ló- 
zsef-utca 35. 18400

Cimbalom-tanitónö
tanít kitűnő módszer szerint 
kottából vagy clgányosan, 
mérsékelt áron, úgy saját 1« 
kásán, mint házon kívül. HA 
rom hónap alatt biztos ered­
mény. VII., Óvoda-utca 19., 
III. em. 82. 668

Különféle bútorok
azonnal olcsón eladók. Privát ! 
Bán dór-utca 30, A. földsz. 5. ajtó.

30% megtakarítás

régi butorszalon-ban
Bpest, Ferenciek tere 3. sz. 

félemelet.
Vétel és eladást, polgári ura- 
sági lakberendezések, url- 
szobák, palisander- é ma­
hagóni bútorok, keleti szőnye­
gek, csillárok stb. Telefon 82-13.

Megkezdődött
az újévi olcsó oeeasió-el- 
ndáfl Weisz és Fenyő-féle 
maradékok áruházában, Ki­
rály-utca 13. (íiozsdu-palota), 
1. udvar. Ruha kelmék 120 
cm. széles, 2.7 krtól feljebb.
Ilirneves amazon-koszt iim- 

fényposztó 110 em. széles, 
minden színben írt 2.60. Kiűz­
és kosztüm kelme-marad okok 
minden elfogadható árban el­
adatnak.

Nagy
knrikahajós centralbobin férfl- 
szahó-gép újdonatúj, igen o'esón 
eladó.tiemmclweihz-utca 13. föld­
szint 3. 17733

Automobilt
megvételre keresek. Ajánlató kai 
„Automobil" jeligére kérek a 
kiadóba.

Személyhitelt
msgAnpénst, kezes nélkül Is, 
24 óra alatt megszerzek 1—2 
—3 havi lejárattal. Bankköl­
csönt 3 nap alatt, havi vagy 
negyedévi törlesztéssel, rész­
vénytársaságtól, nem szövet­
kezettől. Márton, Rottenbll- 
ler-utca 12., I. 14 szám. Te­
lefonszám 84—66. Betáhlázá- 
sokat házra, földre, telekre, 
II., III. helyre is két nap 
alatt elintézek olcsó ka­
matra. 10.005

Fizetésképtelen
kereskedőket kiegyeztetek. 
Krausz Henrik, Budapest, 
tiemmelweiss-utca 13., föld­
szint 3. 17783

A NAP - A HIR apró- 
hirdetési levelezőlapjai 
kaphatók: Budapesten és 
a vidéken minden hírlap- 

elárusítónál.
ÉRVÉNYES 10 SZÓIG.
Ara 20 FILLÉR.

30
korona

finom szövetből divatos 
férfiöltöny v. télikabátot 
mérték után remek sza­
bás ét finom kivitelben 
.Hazai Versenyazabóság* 
Budapest, VII., Thököly- 
(Csömöri)-ut 3. szám 
I. em. — ViJókro min­

ták bérmentvo.

r

Készpénzkölcsönt
leg gyo rsnb ban kaph a tn ak 

tisztességes utón törvényes 
kamatra, heti egy korona, 
vag> havi négy korona, tör­
lesztésre, minden rendes fog­
lalkozású, hitelképes egye­
nek, kezesek nélkül is, ha 
viszont kezesre volna szük­
ség, azt js szerzünk. Általá­

nos Hitelszerzü Vállalat, 
vál tótörvény széki leg bejegy­
zett cég. Dohány-utca 9U.

19502

Beraktározás!
előlegei 1- *s bntor.iilliuj

Tillll.L

T'k'S.
«via

LaKás

Gramofon
dupla hanglemezek kaphatók 4 50, 
2*j0, 1 koronáért FlosmaycrnAl. 
Hziv-utca is. 18324

Butorudvar.
Teljes lak berendezések kész­
pénzért és kedvező részletfi­
zetésre, nem felemeli árban 
kaphatók Be h war ez Lfpót és 
testvére kárpitosmester és 
bútorkereskedőnél, Budapest, 
Hársfa-utca 87. es. Árjegyzék 
60 fillér.

Liba, Pulyka
lrgzsirosabh, öt kilós hat koro­
náért utánvéttel Uútli KUlöpnéi 
Bz.ibadkán. 3757

Korrepetitor
ehédkosztért, uzsonnáért fel­
vétetik. Garay-tér 11. III. 21.

Zeneiskolámba
januárra növendékeket fölveszek. 
Krausz Gusztáv, veros Pálné- 
utca 20. 530

Parlamenti
gyorsírók által vezetett ma­
gyar, német gyorsíró-iskola. 
Díjtalan gépírás-oktatás. Ma­
gyar-német fogalmazás. Ke­
reskedelmi akadémiai rendes 
tanárok által oktatott szak- 
tantárgyak. Az Országos Ma­
gyar Gyorsíró Egyesület hi­
vatalos tanfolyamai. Alapí­
totta Markovlcs Iván 1883. 
Ilavonklnt uj tanfolyamok. 
Tájékoztatót küld a Gabels­
borger Szakiskola, ezelőtt 
Gyár-utca 4., (most kizárólag 
Liszt Feronc-tér 10.) Címre 
vigyázzunk I A szakiskola 
Irógépcégcktől s más utánzót! 
nevű tanfolyamoktól függet­
len.) Telefon 64—68. Nyitva 
•eept. 1-től Julius vég»

250—280 egyén
lesz fölvooudő állami intéz­
ményhez. A részletes föltéte­
lek olvashatók az Országos 
Pályázati Közlönyben. Mutat­
ványszám ingyen. Budapest, 
Nap-utca 13.

Kolozsvári
jogtudományi és All^mtudo« 
mányi szigorlatokra, állam­
vizsgákra és alapvizsgákra 

lelkiismeretesen és tag­
osabban, Igen rövid idő 

és olcsón csak ml ké- 
mk elő kipróbált tpódsze- 
kel. A vizsgálatok sike- 
biztositj/i 6 óv óta fenn­

intézetünk, amely min­
dig kiváló eredményeket pro­
dukált. Az előkészítést e té­
ren elsőknek ellsmejrt, szak­
avatott egyéniségek végzik. 
Részletes felvilágosítást ad 
Dr. Erős Vilmos jogi szemi­
náriuma, Kolozsvár, Magyar- 
utca 2. Telefon.

ITJ rendes érti

BUTORHITEL.
fintorok rankle a legjobb 
kivitelben kaphatók készpénzért 
v. banknál törleszthet/) részletre
BALÁZS és TÁRSA butorraktárában 
Budapest VI., Révay-utoa 3. szám.

Váci-ltÖrut mellett.
A vásárolt bútorok értékét egy 
bank fizeti nekünk ki, a vevő 
t«1 hát a banknak marad adósa, mi­
által a bútort mindenkinek kész­

pénz-árban számíthatjuk.
A bankkölcsönt sem réizjogyzés 
sem egyóbb költsék asm terheli.

Kárpitos díszítő
ebédlő díványok, angol garnitúrák 
jutányosán készíttetnek. Relink, 
tizondy-u. 38. 18428

Betörök
háló-, ebédlő-, szalonberendezéiek, 
továbbá urlszoba, irodaberendezé­
sek, réz- és mahagóni bútorok, 
szőnyegek és függönyök, bőrgarni­

túrák eladása es vétóin

WECHSLER KÁROLYNÉ
VII., KIRÁLY-UTCA 23., I. e

(Kazlnoiy-utoa serük.)

Kerékpárok
jutányos á'ért kaphatók. Javítá­
sokat elvállalok, tizőcs János, 
Baross-utca 52. 18437

Fegyverek
majdnem uj Állapotban kato­
nai puskamiivesscl kipróbál­
va, Werndl rendszerű hosszú 
gyalogsági 12 kor. Werndl 
rendszerű rövid lovassági ka­
rabély 24 korona. Kropacsek 
esendői ségi ismétlő trtrkara- 
bóly 36 K. Bármelyikhez szu­
rony tokkal 2 K., szíj 2 K., 
töltény drbja 12 fillér. Meg­
rendelhetők Blum Sándor ud­

vari és hadscregszállitó 
egyenruházati intézetében, 

Budapesten, IV., Váci-utca 
lő. szám. 80732

Elegáns
ktllönbejárahi utcai szoba kiadó, 

l'Urdőszoba, gázvilágítással, 
Kéval-utca 14. ajtó i»2.

Külön bejáratú
elegánsan berendezel! sjohAk 
azonnal olcsón kaphatók. Fő­
herceg Kóndor-utea 3n/a. Ma­
gyar Otthon olsörangu pen- 
iló. Szigorúan családi otthon.

Klubnak,
pónzlnté/etnek, Irodának, nlft- 
kelfi vállalatnak stb. kiválóan 
alkalmas, díszes liolyisóg, 
mely áll egy előszobából, egy 
nagy teremből, két kisebb 
(erőmből s mollókholyiségek 
bői, géz- és villanyvilágítás­
sal, erkólylyel, május alsó­
jára, esetleg azonnal la ki­
adó. Rékóczi-ul 17. I. 1.

R'fogadank beraktározásra báto­
rokat, varrógépet és mind «maomii 
Arukat. Adunk azokra kölcsönt 
V» évi kamatra úgy helyben, 

mint vidékre.

HELLER TESTVÉREK,
Budapest, VII., Rotlenblller-utca I. 
R4kóozl-(Kerepesl)-ut sarok. Tele- 

for.száia 79—05.

Üzlet

háztartásban se I 
■* hiányozzék a hírne­

ves Máj thónyi- féle

Jiadar-sóstasz
mely gyógybatá.-ánál fogva 
felülmúlja az forgalom­
ban lévő hasonló készitményo- 
k»'t. Egy kísérlet meggyőz 
mindenliit ezen áldásos brizi- 
Fzer kiváló tulajdonságairól, 
lil« üveg Ara 40 tilt. 
Ittiuép ,, ,, -.»(> ,,

>» M í.so „
Főraktár:

Majthényi Béla
drogulatinól

Budapest, IX., Vómház-körut 15.

Régi
jómenetelll élelmid zer-iizlei jutá­
nyosán eladó. Lipót-kőrut 12.

84-50

RlsőrondV 29840

Versenyszabóság
mérték szerint divatos öltöny 
18 és 22 forintért. Népszinhá/.- 
ntca 22. 1840.'

Centralbobin
karlltahajós női varrógép, nj- 
don tuj, 40 írtért eladó. Hnm- 
mclweisz-utca 13. földszint 3.

17762

Singer
varrógép, újdonatúj 25 forintért 
eladó. 8emmelveisz-u ca 13. föld­
szint 3. 17758

Háló és ebédlő
garnitúrák, csillárok. réa- 
igyák, siflnyegdlrányok, lr,o- 
dal berendezések, pénsasek- 
rényeket, olcadn eladok. Be- 
raktíroiáal Vállalat Budá­
kéit. Oerlöcti-ute, j, Bell­
ii sriiit.

Újdonatúj
nlngor varróFtllyesr.tő ffingor \ «írógép 40 

fnért eladó. ticmmelveiaz-ut.a 
13. földszint 3. 17752

Alkalmi birtokvétel.
375 Irat. hold urlblrtok tel­
les felixereléesol. 200 hold- 
nyi deal vetéssel, nagyon 
kedveaő flaetősl feltótelek 
mellett örök Áron oludó. A 
birtoknak 230 ezer korona 
a* Ara, Az eladó csak oly 
komoly vevőknek ad fel- 
vilAgoeltóst, akik 50—00 
ezer korona készpAnzael 
rendelkeznek. Ólma kiadó­
hivatalban. Ügynökök ki 
xArva. 702

Eladó üzlet!
32 óv étn fönnálló termény­
üzlet, Hzép úri lakással, mng- 
tárral, nagy istálló, eselédhtk, 
dobán> pa jta stb. mcllékhohi 
séggel együtt, öregség miatt 
és visszavonulás végett el­
adó: Heves vármegyében, h 
vasútállomás fővonalától in 
pere, nügyforgalma országút, 
esetleg 60—70 bohl prima 
szántóföld, H hold dohányon- 
gedélylvel ie bérbe átvehető. 
Bővebbet a. kiadóhivatalban.

Különféle
Angol szabóság

finom szövet, kitűnő munka. 
Javorka Gyula, Bzondy-utca 86.

18447

Vízvezetéki
felszereléseket oh ón elvállalok. 
Auer-ógők kaphatok (iAbur Kamu 
Rnrossutc» 82. 18483

Vidékieknek
bármily megbieáat teljesítek. 
Kardos. Barcsiy-utii S. 1. (VA- 
laaibélyeg). X<»7 J3

„THE ROYAL"
beszélőgép
a legújabb moűel- 
"Km saigoruan ai

«•reitet! K y Ari 
Arakon

45% ár- 
leszallitassat

»ráültünk havi H 10 kor. iéa;.- 
letflieiésre I», ridákro Is bárhová.

Láng Jakab és Fia
griunmofon nagykereskedők

Budapest, József-körut 41.
KíókiialatBak: Vili., Baro.a-tSr 
( sz. és Budán, Zsigm-md-u. 9.

Ingyen és bérmentve.

Gyermektelen
hAzatipl.mll Si di-ük teljes el- 
líráit kaphat, ugyanott JA hft- 
alkoait kapható. Márla-uioa 8.
ajtó 7.

35 korona
ogy divatos férfiöltöny vagy 
felöltő mérték után rnmok 

flzsbá.'han, finom gyapju-
Bzövettikból.

FRIED ÁRMIM
rtabóiQ esteméi Ilud&past 
Václ-uönxt 39 H. Vidékre 
ratufAk hórnu-ntve. Három 
öltöny rendelésnél éves vasúti 
J“K.VRyol ellátott szahássom 
kültsegemon odsutasik.

Nyomatott A NAP ujságvállalat kvrforgógópoin Budapest, Vili., Kükk Szilárd-utca 9.
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